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�
slovo předsedy Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

Vážení spoluobčané, milí čtenáři zpravodaje,
je to nedávno, co jsme přivítali nový rok a již máme před sebou 

březen – měsíc s vůní počátku jara. Tak rychle to utíká… Ačkoli letos 
nelze tvrdit, že nás opouští dlouhá a tuhá zima, určitě se všichni již 
těšíme na jaro, které je cítit na každém kroku. Stačí si jen na chvíli 
vyjít ven do lesa nebo k řece a je hned vidět, jak se příroda kvapem 
probouzí. Jako by se rázem vyměnil vzduch a  svítilo jiné slunce. 
Sociální sítě se plní fotkami sněženek, nedočkaví zahrádkáři začínají 
s tradičními jarními úklidy a zvelebováním zahrad. A určitě nejsem sám, kterého toto roční 
období dokáže potěšit a pohladit po duši.

Jaro přináší i  jarní únavu, ale na  tu nebude čas, protože i  v  měsíci březnu Vás čeká 
spousta zábavy a krásných akcí, na kterých nemůžete chybět. I v  tomto měsíci pokračuje 
plesová sezóna, a tak pokud se rozhodnete některý z plesů navštívit, přeji Vám prima zábavu 
a bezbolestný druhý den ☺. Ve středu 6. března Vás zvu do Kulturního centra ve Frýdlantě 
na  cestopisnou přednášku Jirky Kolbaby z  rádia Impuls, jejímž tématem bude Tanzánie, 
Zanzibar a Keňa. Osmého března proběhne oslava Mezinárodního dne žen v  Janovicích 
v restauraci U Toflů. V sobotu 9. 3. Vás čeká tradiční barevný Imrvére ples v našem Kultur-
ním centru. V úterý 12. března na Čeladné proběhne přednáška Taťány Kročkové na téma 
Spánek a sny aneb jak lépe porozumět svým snům a dobře se vyspat. 

Zajímavých a  inspirativních akcí bude v březnu opět spousta, ale na co se asi všichni 
těšíme nejvíce, je to, že nás čekají jedny z nejkrásnějších svátků v roce – Velikonoce. Skončí 
období půstu a naše domovy se opět provoní vůní pečených koláčů, beránků a jiných dobrot 
a děti se zabaví pletením pomlázek a barvením vajíček. Velikonoce jsou nejvýznamnějším 
křesťanským svátkem, oslavou zmrtvýchvstání Ježíše Krista. Vedle toho jsou Velikonoce ob-
dobím lidových tradic spojených s vítáním jara.

Vám všem přeji krásné prožití těchto svátků i březnových dnů, pevné zdraví a rodinnou 
pohodu a těším se na setkání s Vámi při některé z výše uvedených akcí.

� Zdraví Vás David Pavliska, místostarosta Frýdlantu nad Ostravicí 
� a předseda Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy

MIKROREGION – V  únoru 2024 MAS 
Frýdlantsko-Beskydy z. s. dostala nový elek-
tromobil značky Kona Electric. Elektromobil 
máme zapůjčen na půl roku zdarma v  rámci 
grantového programu Společně pro elektro-
mobilitu od společnosti Hyundai Nošovice.

Program Společně pro elektromobilitu 
od  společnosti Hyundai vy-
pomáhá rozvoji elektromobi-
lity v Moravskoslezském kra-
ji. Pilotní projekt na podporu čisté mobility byl 
spuštěn v  létě 2022. V  rámci tohoto progra-
mu, na  základě úspěšné projektové žádosti, 
je vybraným zájemcům půjčován elektromobil 
Kona Electric z vlastní produkce. Naše MAS 
se do programu zapojila v květnu 2023 podá-

ním žádosti. Byla hodnocena jako úspěšná. 
Máme radost, neboť toto se podařilo pouze 
dvěma žadatelům z našeho kraje.

MAS Frýdlantsko-Beskydy bude elektro-
mobil Konu Electric využívat při svých kaž-
dodenních pracovních činnostech v  terénu 
v rámci projektů z operačních programů, a to 

OPZ+, MAP IV, NZÚ light, 
IROP 2021+, SZP, OP TAK 
a v Beskydech to žije. 

Jsme rádi, že zapojením do  programu 
přispějeme k  ochraně životního prostředí 
a k rozvoji elektromobility v Beskydech! 

Děkujeme společnosti Hyundai Nošovi-
ce za skvělou příležitost.

� Tým MAS Frýdlantsko-Beskydy

LHOTKA – Úspěšně odvedený porod 
za sebou mají posádky ZZS MSK, které v půli 
měsíce vyrážely do Lhotky. Tým rychlé zdra-
votnické pomoci byl operačním střediskem vy-
slán ve středu 14. února pozdě večer k těhotné 
ženě s příznaky počínajícího porodu. Na místo 
následně vyjela i posádka s lékařem. 

„Po příjezdu na udanou adresu záchranáři 
zjistili, že průběh porodu dostal během dese-
ti minut od  zavolání na  tísňovou linku rychlý 
spád a  budoucí maminku již do  porodnice 
nebude možno dopravit. Přesto, že nejde 
zdaleka o  každodenní typ zásahu, jsou po-
sádky ZZS samozřejmě připraveny a  vyba-
veny i  na  nutnost odvést porod mimo zdra-
votnické zařízení. Během pětadvaceti minut 
tak pomohly přivést na  svět chlapečka. On 
i maminka byli v pořádku, přestože porod pro-
běhl o několik týdnů dříve, než bylo v plánu. 
Posádka je po provedení potřebného ošetření 
přepravila do FN Ostrava,“ sdělil Lukáš Hum-
pl, tiskový mluvčí ZZS MSK.

Pro do•KONA•lejší Beskydy

MAS Frýdlantsko-Beskydy získala elektromobil!

BESKYDY – Jsme potěšeni, kolik dobře 
zpracovaných a promyšlených projektů jsme 
dostali v  poslední výzvě. Dohromady k  nám 
dorazilo 27 projektů na  rozvoj společenské-
ho života na  našich obcích. Díky navýšené 
alokaci této výzvy, která činí v  letošním roce 
200 000 korun, jsme vybrali 20 projektů. 

V  průběhu roku 2024 se můžete těšit 
na  kulturní a  sportovní akce, které podtrhují 
ráz naší krajiny, záliby našich občanů nebo 
místní tradice. Seznam všech vybraných pro-
jektů naleznete na www.masfb.cz pod výzva-
mi nebo v  kalendáři akcí pro rok 2024 (web 
a FB). Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy dě-
kujeme za navýšený finanční příspěvek do to-

hoto programu, velmi si toho vážíme. 
Zároveň informujeme, že v únoru proběh-

ly již tři akce. Jednalo se o tradiční Masopust 
v  Hodoňovicích u  Bašky, kde se všichni ná-
ramně pobavili. Dále proběhla i Bílanská Va-
laška, která ještě měla dobré sněhové pod-
mínky. Poslední akcí byl 3. ročník Memoriálu 
Jaromíra Filipce na Gruni. Organizátoři museli 
kvůli špatným sněhovým podmínkám běžkař-
ský závod zrušit, ale nahradili ho pestrým pro-
gramem pro celou rodinu.

Děkujeme všem úspěšným žadatelům 
a  organizátorům. Máme radost, že si u  vás 
program V  Beskydech to žije získal oblibu. 
Další výzvu vyhlásíme v listopadu 2024.

Jaké projekty nás čekají v roce 2024 
v rámci programu V Beskydech to žije?

Záchranáři zasahovali u porodu

FRÝDLANTSKO-BESKYDY – Pro všech-
ny, kdo se chtějí seznámit s  AI (umělou in-
teligencí), je připraven 20. března seminář 
s  lektorem Pavlem Tajdušem. Během dvou-
apůlhodinového semináře zjistíte, jak vám 
nástroje umělé inteligence mohou ulehčit vaši 
práci. Seznámíte se se základními programy 
AI (ChatGPT, Google Bard, Microsoft Copi-
lot…) a na praktických ukázkách v programu 

ChatGPT si ukážeme, jak využít umělou inte-
ligenci nejen pro pracovní záležitosti. Seminář 
se uskuteční v  rámci Akademie pro podni-
katele z  Beskyd. Setkání se koná ve  středu 
20. 3. 2024 od  17 hodin v  Kulturním centru 
ve  Frýdlantu nad Ostravicí a  díky podpoře 
Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy je pro zá-
jemce zdarma. Registrace míst na webových 
stránkách www.progresko.cz.

Seminář „Začínáme s AI“

MIKROREGION – Přinášíme rozhovor 
s klientem, jehož jméno ponecháváme v ano-
nymitě.

Jak jste se o službách mobilního hos-
pice dozvěděl?

„Informace o  službách poskytovaných 
odborným pracovníkem mobilního hospice 
Stromu života jsem se dozvěděl na  základě 
doporučení od mých blízkých známých, kteří 
již v minulosti využili jeho podporu. Dozvěděli 
jsme se, že zásluhou neziskové organiza-
ce MAS Frýdlantsko-Beskydy v  rámci jejího 
projektu „Posilujeme sociální práci na obcích 
v  území MAS Frýdlantsko-Beskydy“ podpo-
ruje tento pracovník pečující osoby v  péčí 
o  blízkého člověka. Kontakt jsem vyhledal 
na webových stránkách MAS Frýdlantsko-Be-
skydy, zatelefonoval na telefonní číslo a požá-
dal hospic o schůzku.“

Jaký přínos pro vás pracovník mobilní-
ho hospice měl?

„Musím říct, že tento pracovník byl pro 
celou naši rodinu velkou pomocí. Vzhledem 
k  tomu, že jsem neměl vůbec žádné zku-
šenosti s  péčí o  blízkou osobu a  informace 
z  oblasti paliativní péče mi byly v  té době 
taky cizí, byl jsem moc vděčný za  jeho od-
borné znalosti a letité zkušenosti v téhle ob-
lasti. Odborný pracovník mi pomohl osvojit si 
správné polohování a  podávání stravy, jak 
vleže, tak i vsedě. Tohle bylo pro mě zásad-
ní, poněvadž náš blízký ztratil z  velké části 
schopnost samostatného pohybu a přijímání 
potravy. Manipulace s osobou, která se sama 
nedokáže o sebe postarat, je celkem náročný 
úkol, který vyžaduje pečlivé zacházení, a tím 
práce není tak jednoduchá, jak se na  první 
pohled zdá. Byl jsem pracovníkem zaškolen, 
jak dbát správné manipulace, abych dělal 
vše správně a  nepřišel tak špatnou techni-
kou k úrazu. Důležitost správné manipulace 
mě přivedla k zamyšlení, že i zdánlivě drobné 
detaily mají velký význam v  rámci poskyto-
vání péče. Jako velmi pozitivní jsem vnímal 
použití kompenzačních pomůcek. Pracovník 
mi pomohl vybrat vhodné pomůcky vzhledem 
ke zdravotnímu stavu blízkého a vysvětlil, jak 
pomůcky usnadňují pohyb na lůžku a jak jsou 
pro našeho blízkého důležité. Nechal jsem 
zavěsit hrazdu, která alespoň trochu pomá-
hala při posazování se na  lůžku. Zachování 
pohyblivosti byl jeden z cílů, jak uchovat po-
zitivní tělesné a duševní zdraví.“

Co byste chtěl na práci mobilního hos-
pice a jeho pracovníka vyzvednout?

„Psychická pomoc, kterou nám odborný 
pracovník poskytnul, hrála v našem případě 
velkou roli a byla pro nás nesmírnou oporou. 
Nebylo jednoduché přijmout fakt, že oso-

ba, která je součástí mého života, nemusí 
být dlouho mezi námi. Pro mě důležitá po-
moc s přijímáním skutečnosti, že náš drahý 
brzy odejde z  tohoto světa. Jeho empatie 
a ochota se mnou mluvit otevřeně a upřím-
ně, ochota mě vyslechnout a dát mi alespoň 
malou útěchu byly zásadní při smiřování se 
s  nepříjemnou skutečností. Pravidelně nám 
poskytoval informace o  zdravotním stavu 
našeho blízkého, čímž jsme si udržovali pře-
hled o aktuálním stavu. Navíc se vždy staral 
o  naše individuální potřeby a  měl upřímné 
pochopení ke všem našim emocím a staros-
tem. Všudypřítomný stres a  celková únava, 
která mě doprovázela od doby, kdy jsem se 
dozvěděl nepříjemné zprávy, a taky zkouška 
s novou rolí mi nepřidávaly na psychické po-
hodě. Odborný pracovník mi byl obrovskou 
oporou i  v  téhle situaci. Vyřešit administra-
tivní úkony spojené s péčí a sociální dávky, 
které jsem potřeboval vyřešit, nebyly pro pra-

covníka žádný problém. Po celou dobu péče 
mi odborný pracovník dodával sebevědomí 
v mé nové roli a ujišťoval mě, že dělám vše 
správně. Velké poděkování patří za jeho ini-
ciativu, kdy zorganizoval setkání celé rodiny, 
abychom se mohli společně naposledy roz-
loučit s naším milovaným.

Chtěl bych mnohokrát poděkovat za  po-
moc, která se nám dostala. Nevím, co bychom 
si počali bez pracovníka mobilního hospice 
Strom života. Rád bych doporučil jejich služby 
všem, kteří ještě váhají či o nich zatím nesly-
šeli. Pokud tedy potřebujete radu či podporu 
profesionála, neváhejte se obrátit na telefonní 
číslo 553 038 014.

Odborný pracovník mobilního hospice Stro-
mu života působí na území MAS Frýdlantsko-
-Beskydy. Jedná se o obce Baška, Bílá, Če-
ladná, Frýdlant n. O., Janovice, Kunčice p. O., 
Lhotka, Malenovice, Metylovice, Ostravice, 
Pržno, Pstruží, Staré Hamry. 

Jak pomáhá mobilní hospic Strom života na našich obcích?
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�
slovo starostky

Milí spoluobčané,
i když podle kalendáře má přírodě „vládnout“ paní Zima a krajinu by měla 

pokrývat sněhová peřina, měsíc únor přinesl takřka jarní počasí a  my si 
užíváme příjemných slunných dní. Také na okolních svazích není po sněhu 
ani památky. V našich zahradách rozkvetly sněženky, bledule a zazářily 
i krokusy. Věřím, že to pravé jarní probuzení přinesou nadcházející měsíce 
s hřejivými slunečními paprsky, s novou energií i nadcházejícími svátky jara 
a se vším, co k nim patří. S pomlázkou, velikonočním beránkem, mazancem a s různými dobro-
tami, stejně jako s velikonočními zvyky a tradicemi typickými pro náš region.

Jaro s sebou přináší tradiční svěží atmosféru a chuť vyrazit na procházky do přírody či vrhnout 
se do prací na zahrádce. Ve městě je to stejné. Čeká nás úklid veřejných prostranství a realizace 
připravených projektů, které po dobu zimního období čekaly na své zahájení.

Jedním ze zásadních témat každé obce, tedy i našeho města, je odpadové hospodářství. To 
se zabývá shromažďováním, sběrem, svozem i likvidací veškerého odpadu. Díky stále náročnější 
a nekompromisní legislativě se zpřísňují podmínky pro nakládání s odpadem, za které město 
vynakládá nemalé finanční prostředky.

V letošním roce poprvé můžeme sami na sobě cítit první sankce za překročení hmotnostních 
limitů komunálního odpadu na jednoho občana. V praxi jsme tak nedosáhli na možnou třídicí slevu 
a zbytečně jsme náš rozpočet připravili zhruba o šest milionů korun, které mohly být použity úplně 
jinak. V roce 2023 byl stanoven limit 180 kg komunálního odpadu na obyvatele. V našem městě byl 
překročen, protože jsme dosáhli množství 256 kg na obyvatele, což znamenalo zvýšené náklady. 
Situace nabírá vážnosti každým dalším rokem, neboť meziročně se limit v množství komunálního 
odpadu pravidelně zpřísňuje. Z praxe víme, že komunální odpad je víc než z poloviny nevytříděn 
od recyklovatelných položek. Často nám u sběrných míst chybí disciplína. Sběrný dvůr je k dis-
pozici šest dnů v týdnu, bioodpad tam lze odvážet každý den. Všem nám jde o kvalitu životního 
prostředí. Děláme to pro sebe a své děti. Navíc šetříme naše finance, které by nám v dalších letech 
viditelně chyběly. Není jiné cesty. Každý je zodpovědný za své odpady a zapojit se musíme všichni. 
Využijme první jarní měsíc ke změně a pomozme zlepšit své okolí a životní prostředí.

Měsíc březen je tradičně měsícem knihy, informovanosti a internetu. Ráda připomínám, že je to 
měsíc, který patří i naší knihovně. A s radostí si vždy uvědomuji, jak naše milé paní knihovnice tuto 
instituci vedou a jak bravurně si poradily i s dobou internetu, techniky a digitalizace. I když mno-
hé knihovny dnes hledají své jakési „místo pod sluncem“ a způsob, jak zaujmout veřejnost, naše 
knihovna naopak stále přitahuje a nabízí to, co její návštěvníci hledají. Jsem přesvědčena, že v tom 
hraje obrovskou roli také nadšení všech pracovnic této instituce. Před sto jedna lety začínala jako 
malé zařízení s darovaným knižním fondem. Dnes navíc nabízí vzdělávání, zábavu nebo i 3D tiskár-
nu. Velmi si vážím toho, že ji hromadně navštěvují i místní spolky, školy a jednotlivci. Akce, které se 
v jejich komorních prostorách konají, jsou příjemným zpestřením nabídky pořádaných akcí a vytváří 
moderní obraz našeho města. Pokud jste již dlouho v naší knihovně nebyli, měsíc březen je tím nej-
lepším časem zde zavítat a oprášit staré přátelství s knihou, ať již v papírové či elektronické podobě. 
A pokud tak učiníte, vzpomeňte si, kdo Vám vštěpoval lásku ke knihám. Většinou to byli naši učitelé, 
kteří provázeli naše první krůčky knižním světem. Právě oni v březnu oslaví svůj svátek. I když naše 
školství v posledních letech ovládá technika a moderní vyučovací metody, role pedagogů je a stále 
bude nezastupitelná. Patří jim mé poděkování za  jejich práci, nadšení i  nasazení při vzdělávání 
našich dětí. Přeji jim mnoho zvídavých žáků, spolupracující rodiče a radost z dobře vykonané práce.

Milí spoluobčané, přeji Vám krásný první jarní měsíc roku 2024 a veselé Velikonoce. Ať se 
Vám daří a jste zdraví. Buďme k sobě ohleduplní a tolerantní, dělejme maximum pro to, abychom 
se měli dobře. A jako vždy věřím, že dobré změny jsou na dosah. Opatrujte se!

� S úctou Helena Pešatová, starostka Frýdlantu

Pololetní vysvědčení bylo rozdáno, blížily 
se jarní prázdniny. Od  pololetních je dělil je-
den pracovní týden. Jak jej využít, co udělat, 
aby dětem čekání na pár dnů volna uteklo co 
nejpříjemněji? Bílá, která by v únoru pole sílila, 
se ne a ne objevit, za okny jen ponurá šedivá 
zimní panoramata. A možná právě tehdy něko-
ho napadlo, co si pár barviček přivolat. Od ná-
padu nebylo daleko k projektu, který jsme na-
zvali Barevný týden. Blížící se masopust ještě 
okořenil náš nápad myšlenkou, přidáme ještě 
něco navíc, zakončíme jej karnevalem. Pondělí 
– modré, úterý – žluté, středa – červená, čtvr-
tek – zelený. A pátek? Ten hýřil všemi barvami, 
protože tento den si děti oblékly pestré masky, 
ve kterých prožily ve škole celé dopoledne. Ne-
chyběla ani zábava plná pohybu v nazdobené 
tělocvičně, kde se mohli malí tanečníci a taneč-
nice jaksepatří vydovádět. Pod vedením paní 
učitelky Veroniky Doubravské jim to šlo výbor-
ně a my jí za pomoc moc děkujeme. 

Svojí pestrostí, zaujetím a kuráží se k první-
mu stupni připojil i projekt realizovaný staršími 
spolužáky, Tégeemka má talent. Pod záštitou 
Žákovského parlamentu a p. učitelky Táni Ry-
šavé, které samozřejmě svojí pomocí přispěli 
k  organizaci i  další kolegové, se ve  středu 7. 
února uskutečnil již druhý ročník této talentové 
soutěže. Ukázat své schopnosti se rozhodlo 

Tégeemka má talent.

Kašpárek ke karnevalu určitě patří.

„Červený den“ na ZŠ TGM.

Únor v ZŠ TGM byl barevný i veselý
hned několik žáků. Na  programu byl sólový 
i  skupinový tanec, zpěv, skládání Rubikovy 
kostky na čas, hra na klavír nebo kytaru, tech-
nické dovednosti a parkourová sestava. 

Dopoledne v sále kulturního centra bylo přá-
telské i  napjaté zároveň. Obdivujeme odvahu 
všech účastníků, kteří vystoupili před více než 
třemi sty svými spolužáky a  učitelskou poro-
tou. Ta vybrala pět finalistů, ze kterých diváci 
následně hlasováním zvolili vítěze. Vavříny 
nejvyšší si odnesla čtveřice mladých parkou-
ristů, T. Ryšavý, Ch. Sečkář, L. Vaněk a  M. 
Švihla. Jejich sestava zaujala nejen porotce, 
ale i nadšené obecenstvo. Na dalších místech 
se umístila děvčata s tanečními vystoupeními, 
druhá E. Vojtíšková a  třetí E. Melárová. Cenu 
poroty obdržel A. Nedvěd za sestavení funkč-
ního elektrického výstražníku.

Ocenění patří všem vystupujícím, porotě, 
moderátorům, organizátorům i  publiku, které 
vytvořilo během celého programu báječnou 
atmosféru. Děkujeme také Kulturnímu centru 
i Městu Frýdlant n. O. za poskytnutí sálu, kde 
jsme mohli tento náš projekt uskutečnit.

Závěrem zbývá už jen dodat, že oba výše 
zmíněné projekty se setkaly s příznivým ohla-
sem, a  my si myslíme, že k  přehlídce talentů 
se úspěšně připojila i  nová „barevná“ tradice. 
Barvy a  dobrá nálada totiž k  naší veselé Té-

geemce určitě patří. Ostatně můžete se o tom 
přesvědčit i na akcích, které jsme připravili pro 
naše budoucí žáky. Podrobné informace najde-
te zde v Mikroregionu na přiložených plakátech 
nebo na  našich webových stránkách www. 
.zsfrydlant.cz. � lg

Zveme vás na první akci z chystaných osmi 
v roce 2024 – koncert pěveckého sboru Musica 
Priboriensis a  Orchestru Pavla Josefa Vejva-
novského. Proběhne ve Frýdlantě v kostele sv. 
Bartoloměje v neděli 24. 3. od 19.00.

Koncert navazuje na  loňský velmi úspěšný 
koncert stejného pěveckého sboru s  komorním 
orchestrem Kopřivnice. Musica Priboriensis je 
smíšený sbor, tvořený sólovými zpěváky většinou 
z řad vysokoškolských studentů, který v roce 2019 
založila jeho umělecká vedoucí Blanka Hrubá. 
V současné době se věnuje interpretaci staré hud-
by a zaměřuje se především na zpracování tzv. 
Příborského kancionálu, kulturní památky ze 16. 
století. Při svých koncertech spolupracuje s řadou 
instrumentalistů a instrumentálních těles. Orches-
tr Pavla Josefa Vejvanovského působí v Novém 
Jičíně od roku 1971. Pod vedením své umělecké 
vedoucí Anežky Michálkové se zaměřuje přede-
vším na  interpretaci barokní hudby a  českého 
klasicismu. Za dobu své hudební činnosti spolu-
pracoval s řadou profesionálních sólistů.

Vstupné na koncert je 150 Kč, důchodci, stu-
denti a děti 100 Kč, s abonentní průkazkou KPH 
vstup zdarma, také učitelé a  žáci frýdlantské 

ZUŠ mají díky spolupráci KPH a ZUŠ Frýdlant 
vstup zdarma. Abonentní průkazku na  sezónu 
2024 můžete zakoupit před koncertem, přináší 
výraznou slevu na koncerty sezóny.

Na rok 2024 chystáme dále koncert kontra-
basu, pěvecký recitál, koncert Ivo Kahánka, de-
chové trio Aperto, houslový koncert Aleny Če-
chové Mazgajové, dechové kvinteto a na závěr 
z  volného cyklu Mezi žánry koncert Jaroslava 
Hutky k 35. výročí Sametové revoluce. 

Náš Kruh přátel hudby je jedním z  několika 
stovek těchto sdružení, působících v  různých 
městech ČR za účelem pořádání koncertů vážné 
hudby. Máte-li zájem dostávat mailem pozvánky 
na koncerty, napište na svo@centrum.cz.

� Za výbor KPH Josef Svoboda

První koncert sezóny 2024 Kruhu přátel hudby
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Staré Hamry

Frýdlant n. O., Staré Hamry

zprávičky ze školy

Interaktivní přednáška
V den vysvědčení naši školu navštívil pan Havelka, který je odbor-

níkem v mineralogii. Přinesl nám ukázat spoustu zajímavých kamenů 
všech barev. Dětem podal zajímavý a názorný výklad o tom, jak se 
vytváří a přeměňují nerosty a horniny. Jak je poznáme, z čeho jsou 
složené a kde je nalezneme. Dětem se naučná přednáška moc líbi-
la. Pan Havelka vše podal tak, aby výklad zaujal všechny děti – i ty 
nejmenší.

 
Mlsáme zdravě

V  rámci projektu Mléko do  škol jsme obdrželi ochut-
návkový koš s mléčnými výrobky, které si děti samy ochu-
tily ovocem, křupínky, skořicí a dalšími dobrotami. Dětem 
moc svačinka chutnala!

 

Cestování v čase II.
Opět jsme se s dětmi vydali do minulosti – tentokrát 

do  období starověkého Říma. Dějiny Římské říše jsou 
velmi obsáhlé a složité, proto jsme se zaměřili na věci 
a události, které jsou pro děti pochopitelné a poutavé. 
Děti se dozvěděly o legendě o Remulovi a Removi. Četli 
jsme si o  výbuchu sopky Vesuv a následné katastrofě 
v Pompejích. Povídali jsme si o římských legiích a gla-
diátorech. Děti si samy poskládaly 3D model Kolosea. 
Mohly tak názorně vidět, jak tato největší aréna vypadala. Dále jsme se seznámili s římskými 
číslicemi, které si děti zkoušely převádět na arabské a naopak. Nakonec všichni museli ve sku-
pinách plnit úkoly a odpovídat na otázky. Dětem se téma moc líbilo, neboť si odnesly spoustu 
nových a zajímavých informací.

 
Dětský karneval

Poslední den před jarními prázdninami škola pořáda-
la karneval. Všechny děti přišly v nejrůznějších maskách 
a  náramně se užily odpolední program. V  tombole pak 
mohly vyhrát spoustu hezkých cen. Akce se moc povedla 
a děti si odpoledne náramně užily.

jubilea
V měsíci březnu 2024 

oslaví své životní jubileum:

Paní JARMILA BERGER – 60 let
Pan JOSEF LIŠKA – 60 let

Paní MIROSLAVA VESELKOVÁ – 60 let
Pan JAN KLEPÁČ – 70 let
Pan JIŘÍ LESKA – 70 let

Paní MARIE DOROCIAKOVÁ – 75 let
Pan FRANTIŠEK KAŇÁK – 80 let

Našim jubilantům k jeho výročí 
srdečně blahopřejeme a do dalších let 

přejeme pevné zdraví!

rozloučili jsme se 

„Když se naplní čas, člověk odchází.
 Žije v nás, v našich myšlenkách

 a vzpomínkách.“
12. 2. 2024 je to právě 10 let, kdy nás opustil 

náš milovaný manžel, tatínek, dědeček, 
strýc a švagr Vladimír Němec.

S láskou vzpomínají manželka Zdenka 
a dcera Jana

22. února letošního roku uplynulo 10 let 
od úmrtí mého manžela Radomíra Filipa.

Děkuji všem, kteří si vzpomenou.
Jana Filipová

Máme před sebou první jarní měsíc, dny se 
prodlužují a slunce září jasněji a tepleji. Příroda 
se probouzí z hlubokého spánku a přináší s se-
bou svěžest a nový život. Žáci dostali svá vy-
svědčení, ti nejmladší své první a musím říct, že 
to byla veliká radost, protože první vysvědčení 
je pro prvňáčky důležitým mezníkem, pomáhá 
jim lépe pochopit význam hodnocení a posky-
tuje zpětnou vazbu ohledně jejich práce a úsilí. 
Je to i začátek jejich dlouhé cesty vzděláváním, 
která je čeká, a  první krok k  jejich budoucím 
úspěchům.

Nadcházející březen přinese do  naší školy 
nejen jarní atmosféru, ale také mnoho důle-
žitých událostí. Již od  února se připravujeme 
na  přijetí budoucích žáků do  prvních tříd pro-
střednictvím tradičního prožitkového programu 
s názvem „Brzy budu školákem“. Tato setkání 
jsou skvělou příležitostí pro rodiče získat infor-
mace o  fungování školy, popovídat si s učiteli 
a s vedením školy a seznámit se s  tím, co je 

čeká v nadcházejícím školním roce. Vše vyvr-
cholí zápisem do prvních tříd, který se uskuteč-
ní 11. dubna.

Jarní měsíce jsou také obdobím, kdy se žáci 
1. stupně zaměřují na bezpečnost a dopravní 
výchovu. Naši učitelé pro ně zajistili interaktiv-
ní besedy přímo na služebně Policie ČR. Tuto 
návštěvu mají za  sebou již děti z  první třídy. 
Prohlédly si policejní techniku a  výzbroj, ale 
také se seznámily s  náročnou prací policisty. 
Povídaly si o  bezpečném chování, navštívily 
kancelář služebny a měly možnost prohlédnout 
si celu, ve  které jsou zadržováni pachatelé 
trestných činů. 

V naší škole to žije a tepe celoročně. Žáci, 
kteří jsou členy Ekotýmu, se na  svých pra-
videlných schůzkách setkávají s  různými 
environmentálními tématy, učí se přemýšlet 
v  souvislostech a  navrhují zlepšení životního 
prostředí školy i jejího okolí, která postupně na-
plňují. Ekotým pro celou školu pořádá nejrůz-

nější akce s tematikou ochrany přírody, jako je 
např. Den mazlíčků, Den Země, Ukliďme Čes-
ko!, Recyklohraní, Den stromů a mnohé další. 
Členové Žákovského parlamentu rovněž při-
pravují zajímavé akce a aktivity pro celou školu. 
V únoru se nechali inspirovat Českou ornitolo-
gickou společností, která vyhlásila ptákem roku 
2024 rehka domácího. Soutěže se účastnily 
téměř všechny třídy, které se chtěly stát pravý-
mi „rehokology“. Rovněž máme radost z  kaž-
dého vydaného čísla našeho školního časopisu 
KOMENtátor, kde najdete rozhovory, reportá-
že z dění naší školy, recenze, křížovky, práce 
žáků a mnoho dalšího. Nasát atmosféru v naší 
škole máte možnost během „Dne otevřených 
dveří“, na který jste srdečně zváni. Tato událost 
proběhne 19. března a umožní všem rodičům 
i dětem nahlédnout do běžné výuky a seznámit 
se s chodem jednotlivých tříd i družiny.

� Andrea Elbl Kastnerová, 
� ZŠ na ul. Komenského

Na Komeňáku to žije jarní atmosférou

Přehled bohoslužeb
v březnu

10. březen, 4. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

17. březen, 5. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

19. březen, Slavnost sv. Josefa, 
snoubence Panny Marie: 

Ostravice 16.00
24. březen, Květná neděle: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
28. březen, Zelený čtvrtek: 

Ostravice 17.00, Mše na památku 
poslední večeře Páně

29. březen, Velký pátek, 
den přísného postu a újmy v jídle: 
Ostravice 15.00, Bílá 17.00, Památka 

umučení Páně, velkopáteční obřady (boho-
služba slova, adorace kříže, sv. přijímání)
30. březen, Slavnost Zmrtvýchvstání 

Páně – Velikonoční vigilie: 
Ostravice 19.00, Noční vigilie 

(bohoslužba slova, obnova křestních slibů, 
eucharistická slavnost)

31. březen, Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
– V den slavnosti, Hod Boží velikonoční: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
1. dubna – Pondělí velikonoční

Ostravice 8.00, mše

Sál Kulturního domu na Samčance se v so-
botu 17. února po osmé hodině večerní naplnil 
gentlemany v  oblecích a  dámami v  krásných 
plesových šatech. Konal se tradiční Hasičský 
ples. Zahájení patřilo mladým tanečníkům 
z  TK Antonio s  ukázkou latinsko-amerických 
a standardních tanců. Po  jejich vystoupení již 
parket patřil prvním párům při tradičním valčíku 
v podání skupiny Eso. Před losováním tomboly 
zpestřil večer svým žonglérským vystoupením 
Michal Rodný.

Přímo na  pódiu, všem na  očích, byla vy-
stavena lákavá bohatá tombola, jejíž losování 
proběhlo o  půlnoci. Vyhrát jsme mohli napří-

klad volný vstup do wellness, kotlík na guláš, 
zimní čepice, finanční hotovost, roládu, drob-
nou elektroniku a také třeba kuchyňský robot, 
robotický vysavač, horkovzdušnou fritézu, vý-
čepní zařízení nebo televizor. K dobré náladě 
přispělo také bohaté občerstvení s  výborným 
gulášem, zabijačkovými výrobky, jednohubka-
mi i panáčkem něčeho ostřejšího.

Za  hladký průběh večera patří poděko-
vání organizátorům a také všem, kteří přilo-
žili ruku k dílu. Velké díky patří také všem 
sponzorům za jejich ochotu a podporu. 

� Rudolf Franta, 
� náměstek starosty SDH Staré Hamry

Chcete vědět, jaké existují kompenzační 
pomůcky a k čemu slouží? Potřebujete vyřídit 
sluchadlo a nevíte, zda máte nárok na finanční 
příspěvek,a jak žádost o něj vyřídit?

Organizace Tichý svět, o. p.  s., která má 
kontaktní místo i v Ostravě, poskytuje zdarma 
podporu lidem se sluchovým a kombinovaným 
postižením po  celé ČR, včetně Moravsko-
slezského kraje. Klienty podporuje například 
ve vyřizování finančních příspěvků, invalidních 

důchodů, průkazů ZTP či pořizování kompen-
začních pomůcek. Své služby nabízí nejen 
neslyšícím, ale i  osobám, které o  sluch přišly 
náhle či lidem s postupnou ztrátou sluchu.

Pro konzultace a další informace se můžete 
obrátit na Alenu Hegerovou. 

e-mail: alena.hegerova@tichysvet.cz
telefon: 702 158 110
Každé úterý a  čtvrtek od  9 do  16 hodin 

na adrese: Zeyerova 110/12, Ostrava 702 00.

Máte v rodině nebo ve svém 
okolí člověka, který hůře slyší?

Hasičský ples s dámami a gentlemany

Tříkráloví koledníci letos 
vyrazili koledovat v  období 
od  1. do  14. ledna. Již tra-
dičně roznášeli požehná-
ní a  přání všeho dobrého 

od  domu k  domu. Lidé jim tak mohli přispět 
do  kasiček Tříkrálové sbírky, která je největší 
sbírkovou akcí v České republice.

Charita Frýdek-Místek letos zapečetila 351 
pokladniček. Celkový výtěžek Tříkrálové sbírky 
na Frýdecko-Místecku pro letošní rok 2024 činí 
2 761 285 Kč. Do této sumy jsou zahrnuty také 
online příspěvky a bezhotovostní dary. 

V obci Staré Hamry byly zapečetěny tři po-

kladničky a koledníci vybrali částku 23 423 Kč.
A jak získané finanční prostředky Charita Frý-

dek-Místek využije? Tříkrálovou komisí máme 
schváleny záměry na využití získaných finančních 
prostředků a pro rok 2024 to bude pokračování 
obměny vozového parku v terénních službách 
pro lepší dojezdy k našim klientům, dále zajištění 
projektu Doučování v sociálně slabých rodinách 
a také nutné opravy a zkvalitnění prostředí v na-
šich pobytových zařízeních, stejně jako podpora 
zahájení Denního stacionáře v Paskově. 

Děkujeme každému jednomu dárci za  pří-
spěvek vhozený do kasičky nebo on-line a bu-
deme se těšit na spolupráci v roce následujícím.

Tříkrálová sbírka 2024 zná své výsledky
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
je tady březen, a i když nám minulý měsíc přinesl několik doslova jar-

ních dnů, už se všichni těšíme na opravdové jaro. Doufáme, že nám při-
nese hodně hezkých a slunečných dnů, kdy se konečně můžeme pustit 
do jarního úklidu a zvelebování okolí svých domovů. 

Při této činnosti vzniká zvýšené množství veškerých odpadů. Jako ka-
ždý rok bych vás chtěl požádat, abyste tyto odpady řádně vytřídili o ode-
vzdali tam, kam patří. Na sběrných místech je ukládejte do nádob k tomu určených. Větve z oře-
zu stromů a keřů nepalte, ale odkládejte na hromadu u budovy kravína. Velkoobjemový odpad, 
který se nevejde do nádob, můžete odevzdat na sběrném místě v budově bývalého kravína, 
které bude v pravidelném provozu od 1. dubna. Vytříděním a správným uložením odpadů ušetří-
te práci obecním zaměstnancům, kteří mají teď na jaře taktéž hodně práce s údržbou veřejného 
prostranství, komunikací a ostatního obecního majetku, ale také ušetříte obecní peníze, které 
můžou být použity třeba na další zkvalitnění služeb v odpadovém hospodářství. 

První dubnovou sobotu se opět zapojíme do celorepublikové akce Ukliďme Česko – Ukliďme 
naši Lhotku, na kterou zveme všechny dobrovolníky, kteří mají chuť pro naši Lhotku něco udělat, 
aby byla zase o něco pěknější. Po akci bude opět následovat drobné občerstvení, případně 
posedíme u ohně, opečeme buřty a trošku se pobavíme. 

Během března bude probíhat výběrové řízení na  dodavatele stavby „Výstavba chodníku 
kolem krajské komunikace směr Kozlovice“. S  realizací stavby bychom chtěli začít v  květnu 
letošního roku. Součástí výstavby chodníku je i zatrubnění příkopu, úprava zastávky autobusů 
a rozšíření veřejného osvětlení. Taktéž doufáme, že březnové počasí dovolí a budou zahájeny 
práce na dokončení výstavby polních přístupových cest, jejichž investorem je Státní pozemkový 
úřad. Tyto polní cesty jsou vybudovány jako jedna z priorit Plánu společných zařízení vzniklého 
z Pozemkových úprav obce a budou sloužit k zpřístupnění zemědělských pozemků na katastru 
obce Lhotka. 

Do prvních jarních dnů vám přeji hodně zdraví, sluníčka, dobrou náladu a hodně úsměvů. 
� Zdeněk Kubala, starosta

krátce z obce... 

Termíny svozu
Termíny svozu komunálního odpadu v břez-
nu: pondělí 4. 3. a 18. 3.

Upozornění občanům
Upozorňujeme občany, že sběrné místo bio-
odpadu a velkoobjemového odpadu v budo-
vě bývalého kravína je přes zimu uzavřeno. 
V  tuto dobu je možné otevřít po  dohodě 
na  obecním úřadě nebo p.  Martinem Žíd-
kem. V  pravidelném provozu bude opět 
od dubna 2024. 

Letošní lhotecká plesová sezóna byla 
jako obvykle zakončena dětským karneva-
lem, který se uskutečnil v  neděli 11. února. 
Po  krátkém představení masek a  tanečku 
následovaly soutěže pro všechny věkové 
kategorie. 

Starší děti soutěžily ve  čtyřech týmech, 
těm menším v plnění úkolů pomáhali rodiče. 
Za  splnění soutěží čekala všechny sladká 
odměna. Komu se nechtělo tancovat nebo 
soutěžit, mohl si vyrobit třeba náramek nebo 

valentýnské srdíčko v  tvořivé dílně, kterou 
jsme letos přidali do  karnevalového progra-
mu. Po  loňském úspěchu jsme opět pozvali 
také balonkového klauna Dana. Nejenže si 
s dětmi zatancoval, zavtipkoval, předvedl jim 
některá legrační kouzla, ale také jim na závěr 
vystoupení neúnavně motal z balónků nejrůz-
nější zvířátka, zbraně nebo květiny, o  které 
byl mezi dětmi velký zájem. Tečku za celým 
karnevalovým odpolednem udělala bohatá 
tombola.

Pro všechny účastníky karnevalu bylo 
po  celou dobu připraveno také výborné ob-
čerstvení.

Karneval pořádal Klub žen Lhotka ve spo-
lupráci s Obcí Lhotka.

Letos mohly být organizátorky spokojeny 
také s  účastí, přišlo kolem šedesáti dětí se 
svými rodiči, prarodiči a  dalšími rodinnými 
příslušníky nejen ze Lhotky, takže sál téměř 
praskal ve švech. Myslím, že se karneval vy-
dařil, a doufám, že si ho především děti užily.

Dětský karneval končil plesovou sezónu

Jak vypadá rocker? Má dlouhé vlasy, je ob-
lečený v  kůži a  má „tvrdý“ pohled. Takových 
byste v sobotu 3. února potkali v sále Obecního 
domu ve Lhotce spoustu. Tradiční ples v mas-
kách, který pořádají společně Klub žen a Sokol 
Lhotka, měl název – Rockový ples. 

Už oblečením účastníků a účesy (i paruka-
mi) byla ústřední myšlenka splněna. Kdo by 
čekal na  plese někoho v  duchu Rammstein 
nebo alespoň Arakain, byl by možná zklamán. 
Pořadatelé sáhli po osvědčené kapele Pustof, 
která spolehlivě zajistí výbornou náladu, muzi-
kanti vědí, kdy a jak „přitlačit“, aby tanečníci byli 
ve varu a Pustof dokáže i přitvrdit. Sál i parket 
byl zaplněný, všichni se výborně bavili. A  sa-
mozřejmě o  přestávkách přišlo vhod občerst-
vení, na plese tedy hlavně tekuté, že? Blížila se 
23. hodina a všichni už netrpělivě čekali na tra-
diční tematickou taneční vložku v podání nad-
šených lhoteckých amatérů vedených Ivankou 
Fulnekovou. A nezklamaly opět taneční výkony 

Ples letos v rockovém stylu

ani kostýmy, což stvrdil na závěr nadšený po-
tlesk. A po tanci přišel na řadu další z vrcholů 
plesu – tombola, bohatá díky štědrosti lhotec-
kých sponzorů, kterým za jejich přízeň alespoň 
zpětně děkujeme. A zase se tancovalo. I když 
jsme na  parketu poskakovali a  zpívali – když 

se u  nás chlapi poperou, tak jenom nožem 
a nebo sekerou – proběhl rockový ples v po-
hodě a přátelské náladě a určitě na něj všichni 
vzpomínají v dobrém. A co za téma vyberou po-
řadatelé pro příští rok? Nechme se překvapit, 
zase bude fajn.

Pětkrát obohatí výbor Klubu seniorů pro-
gram svým členům, ale i  ostatním občanům 
Lhotky v  prvním pololetí letošního roku. První 
akce – beseda k  aktuálním otázkám silnič-
ní dopravy a  sociální péče se už uskutečnila 
v lednu, ale od dubna do června všechny čeká 
postupně ještě „výročka“, tradiční smažení va-
ječiny, ale i autobusový zájezd.

Tou pátou, v  kalendářním pořadí druhou 
a  nejbližší akcí bude setkání se zajímavý-
mi lidmi, kteří se ze Lhotky dostali dále než 
„za  humna“. Navazuje na  předchozí úspěšná 
uskutečněná setkání s  cestovateli, kteří mají 
původ ve Lhotce anebo jsou nyní jejími obča-
ny. Tak tomu bude v pátek 8. března, kdy se 

v sále Obecního domu od 17 hodin uskuteční 
malá lhotecká „cestopárty“. Besedujícími hosty 
budou vlastně domácí, protože výboru klubu 
se podařilo oslovit zajímavé spoluobčany, kte-
ří čas od  času zatouží po  něčem nevšedním 
a neváhají se pustit do menšího či většího dob-
rodružství i daleko za hranicemi.

V tom pátečním odpoledni rybářští fandové 
všem slovem i obrazem zprostředkují své zážit-
ky z jejich lovů v Norsku. Ale Norsko nebude je-
diná země, o které se bude mluvit. S povídáním 
i ukázkami ze svých cest v úplně jiných světa-
dílech se podělí i další „domácí“ host – cyklotu-
rista. Celé setkání, které organizátoři ze Lhotky 
pořádají ve spolupráci a s finančním přispěním 
MAS – Místní akční skupiny Frýdlantsko-Bes-
kydy, bude i svým průběhem zaměřené k be-
sedovaným tématům. V pohoštění, které budou 
mít pořadatelé pro všechny připraveno, nebu-
dou chybět rybí speciality a v dárcích a suvený-
rech malé tomboly zase šťastní výherci objeví 
pro změnu drobné cyklistické doplňky.

A kdo budou ti zajímaví lidé? To uvidí i usly-
ší všichni, kteří pozvání tohoto článečku k po-

vyprávění, pobesedování i k malému pohoštění 
do Obecního domu přijmou. Jestli budete mezi 
nimi i vy, záleží jenom na vás… � P. Pasek

Nejbližší bude setkání s cestovateli 

Po úspěšném Vánočním šachovém turnaji, 
na  němž poprvé došlo k  obhajobě putovního 
poháru, pokračovalo družstvo šachistů Sokola 
Lhotka v utkáních okresního přeboru F-M.

 Od Nového roku do současné doby ode-
hráli čtyři kola s  následující bilancí: 3 výhry 
a  1 remíza. To znamená, že po  osmi ode-
hraných kolech je pohled na  tabulku velmi 
příjemný – 1. Sokol Lhotka. Nejlépe si za-
tím z  lhoteckých hráčů vede Josef Smolík. 

Družstvo tvoří sedm hráčů, k  utkání nastu-
puje pouze pět. Dva jsou náhradníci. Ale je 
třeba říci, že pokud nastoupí, není to žádné 
oslabení týmu a podávají spolehlivé výkony. 
Na  lhotecké šachisty čekají ještě tři utkání, 
která rozhodnou o jejich umístění po skonče-
ní soutěže. První soupeř je Třinec, pak přímý 
souboj o první místo s Dobrou a na závěr der-
by s Metylovicemi. Tak držíme palce, ať jim ta 
první příčka vydrží až do konce. 

Naši šachisté jsou první

jubilea

V měsíci březnu oslaví svá životní jubilea 
a dali ke zveřejnění souhlas:

Edita Stachlová – 83 let
Vlasta Chasáková – 82 let
Jaromír Chodura – 80 let
Jarmila Veličková – 65 let

Všem oslavencům přejeme hodně štěstí, 
pohody a pevné zdraví.

V souvislosti se zlepšováním informovanosti 
občanů jsme před pár léty zavedli službu Muni-
polis (Mobilní rozhlas). Během této doby jsme 
odeslali 29 253 informačních e-mailů přímo 
do  vašich schránek. Minimálně jednou týdně 
jste dostávali důležité informace z  obecního 
úřadu, upozornění na vývozy popelnic, aktuali-
ty z odpadového hospodářství, informace o od-
stávkách elektřiny a vody, připomenutí termínů 
místních poplatků, pozvánky na různé kulturní, 
sportovní a společenské akce, informace z ma-
teřské školy a mnoho dalšího. 

Tyto informace, které nemusíte nikde prac-
ně vyhledávat, přicházejí zaregistrovaným uži-
vatelům pravidelně do  e-mailových schránek. 

V současné době je zaregistrováno zhruba 73 % 
občanů Lhotky starších 18 let a informace se 
dostanou do přibližně 52 % domácností. Také 
vy, kteří jste se ještě nezapojili do Mobilního roz-
hlasu a zajímáte se o dění v obci a chtěli byste, 
aby vám důležité zprávy chodily přímo do  e-
-mailové schránky, můžete se přihlásit k odběru 
informací na  https://obec-lhotka.munipolis.
cz/. Přihlásit se můžete taktéž přes mobilní apli-
kaci https://zlepsemecesko.cz/, nebo přijďte 
na obecní úřad a my vám s registrací pomůže-
me. Krizové a nejdůležitější informace dostane-
te SMS zprávou i na staré mobilní telefony.

Registraci, stažení aplikace i příjem veš-
kerých zpráv máte ZDARMA.

Mobilní rozhlas ve Lhotce

Upřednostňujeme platbu bankovním převo-
dem na č. účtu: 1690539349/0800

Variabilní symbol (VS) bude pro jednotli-
vé občany vždy stejný i pro další roky, takže 
si můžete ve  své bance zadat trvalý příkaz 
k úhradě a nemusíte myslet na to, že nemáte 
ještě zaplaceny místní poplatky.

PES – VS 1341, k  tomuto čtyřčíslí připojit 
číslo vašeho domu, do  sdělení pro příjemce 
napsat vaše jméno – 150 Kč/pes. Za každé-
ho dalšího psa přihlášeného na  tutéž osobu 
– 200 Kč. Poplatek zaplatit do 31. 3. daného 
roku.

Odpady R. O. – VS vaše číslo chaty nebo 
domu, za toto číslo připojit číslici 6, do sdělení 
pro příjemce napsat vaše jméno – 700 Kč/ob-
jekt. Poplatek zaplatit do 31. 5. daného roku.

Odpady T. P.  – VS vaše číslo domu, 
za  toto číslo připojit číslici 7, do  sdělení pro 
příjemce napsat vaše jméno – 700 Kč za oso-
bu. Poplatek zaplatit do 31. 5. daného roku.

Odpady podnikatelé – VS vaše číslo 
domu, za toto číslo připojit číslici 6, do sdělení 
pro příjemce napsat jméno firmy – částka dle 
podepsaných smluv. Poplatek zaplatit do 31. 
5. daného roku.

Informace k místním poplatkům

Pravidelně zařazujeme do  tematického 
plánu pro práci s  dětmi pokusy. Děti si tak 
mohou prakticky vyzkoušet některé fyzikální 
či chemické děje za  využití běžně dostup-
ných potravin. Při tématu „To je zima, to 
to zebe…“, jsme se zaměřili také na  země 
ledu a  zde žijící zvířata. Děti měly možnost 
vyzkoušet si, proč lednímu medvědovi není 
zima – a  to tak, že do  nádoby s  vodou vy-
mačkaly ledové kostky, ponořily po  chvilce 
do vody ruce a cítily, že jim začíná být zima. 
Pak si ale vyzkoušely vložit ruce do  sáčku, 
mezi dvě placky vytvořené ze sádla a  zažít 
pocit ledního medvěda, když ho hřeje pod-
kožní tuk! Třešničkou na  dortu byla plovací 
kra s ledním medvědem. Těšíme se na další 
zajímavé pokusy!
� Za kol. MŠ Lhotka, Bc. Radana Buďo

Experimenty děti baví
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Vesnice se veselí
maškary tancují
štamprličky plné
útroby zahřívají

Štěkot psů zapadá 
do rytmu zuřivého bubínku

- umřela basa Lojzka
pojďme ji pochovat

do hrobu na rynku…
Co rok dal – vzpomíná se

Co vzal – truchlit nebudem 
pálenkou zapijem
v kole zatancujem

Dřevěný kolotoč otáčí
dalšími dny nového roku…

Tak nějak bychom mohli v krátkosti charak-
terizovat průběh již 15. ročníku Hodoňovického 
masopustu. K tomu si přimalujme teplé paprsky 
téměř jarního sluníčka a asi šedesátku maškar, 
které doprovázely zemřelou basu Lojzku na její 
poslední cestě vesnicí. Nebožka si hověla na vy-
zdobeném „katafalku“ na  voze taženém soby, 
doprovodila ji i  svým veselým hraním decho-
vá hudba. Čestnou stráž jí držela čtyři v bílém 
oděná děvčata, ochraňována strážníky Veřejné 
bezpečnosti. Za vozem šel velebný pán s obec-
ní vrchností, která maškarám dala „právo jíti dě-
dinou“. Veselí šašci s maskotem Hodoňovické-
ho masopustu v neustálém pohybu a tancování 
zvonili u stavení, kde hospodyně s hospodářem 
masopustní chasu hostili koblihami, uzeným, 
špekem, ale i slivovicí. Medvěd tancoval s paní 
domácí, mnohdy i s dalšími maskami, do kola se 

připletla i  všudypřítomná smrtka. Ta se na po-
slední štaci před Hostincem u Čendy uvelebila 
na  kozlíku vozu a  ohlídala si, aby se zemřelá 
basa Lojzka opravdu dovezla bezpečně k  vy-
kopanému hrobu. S  veškerou slávou proběhl 
parodující obřad chování basy, ve kterém veleb-
ný pán s kostelníkem neopomenul vyzdvihnout 
zásluhy zesnulé basy, ale vzal si do hledáčku 
i  hříchy obecní vrchnosti, která často opomíná 
vyslyšet prosby Hodoňovjanů.

Za zvuků smutečního marše byla se vší po-
ctou Lojzka uložena do hrobu a smrtka vyhná-
na pryč z vesnice, aby již více neškodila. Smu-
teční salvou byl potvrzen konec obřadu, lidé 
začali na  rynku tancovat, veselit se, pozdravil 
je i lašský král Zdeňa Viluš I. K občerstvení zde 
byly ve  stáncích koblihy, koláče, zabíjačkové 
dobroty, rybí výrobky, ale též medovina, punč 
a  „káva na  kolečkách“. Děti se radovaly ze 
stařičkého dřevěného kolotoče, jízdu v něm si 
nemohly nechat ujít.

Sál hostince praskal ve švech, když na parke-
tě vystoupilo dvacet dětí folklorního souboru Os-
travička. Hudební doprovod jim zajistila cimbálo-
vá muzika Slifka, která se pak postarala o dobrou 
zábavu s tancem a zpíváním do večerních hodin. 
Při výtečném masopustním guláši, čepovaném 
radegastu či štamprli nějakého ostřejšího moku 
zábava gradovala. Zpestřením byla jistě dražba 
smutečního věnce, jehož výtěžek organizátoři – 
Čendaspolek s  hodoňovickým fojtem – použijí 
k přípravám červnového Dětského dne.

Co říci na závěr 15. ročníku Hodoňovického 
masopustu? Mimořádně se vydařil! 

„Chodíme sem rádi, vždy je tu veselo, 

K  závěru roku patří již tradičně výšlap 
na  Maralák. Jelikož je o  tuto tradici velký zá-
jem, byly předem v  restauraci objednány sto-
ly, aby se všichni zúčastnění vešli a  mohli si 
u  slavnostního oběda popřát všechno dobré 
do nového roku.

V  lednu se zase prošli okolo Bašky, vzpo-
mínali, jak se kdysi na  Mitance smažila vaje-
čina, slavily dožínky. Pak zavítali do  Lísku, 
kde se divili, kolik zde vyrostlo nových staveb. 
Na konci ulice vyšli nahoru kolem lesa a kocha-
li se krásným výhledem na naše milované Be-
skydy. Procházku zakončili výborným obědem 
v Bašťance a na závěr se utkali v bowlingu. 

K zimnímu období patří samozřejmě večírky. 
Nejinak tomu bylo i  letos, kdy se senioři v 15 
hodin sešli na  tradičním seniorském večírku 
v Hostinci u Čendy v Hodoňovicích, a to nejen 
místní, ale i hosté. K tanci i k poslechu zahráli 
hudebníci pod taktovkou Pepíka Pavelce s ná-
zvem „Hranolek“. Při jejich krásných country 
písničkách si zatančili, zazpívali a  zavzpomí-
nali na večery při táboráku, které jsou z mládí 
nezapomenutelné. Rovněž o občerstvení bylo 

postaráno. Po domácích koláčcích, zákuscích 
a kanapkách se jen zaprášilo. Personál hostin-
ce se postaral o skvělou obsluhu a taky navařil 
výborný gulášek, za což jim velmi děkujeme.

Překvapením byla světelná show teprve 
sedmnáctiletého studenta Michala Rodného 
z  Ostravice, při které se až tajil dech. Jeho 
žonglérské umění je obdivuhodné. Určitě ještě 
o chlapci uslyšíme.

Jak už to na večírcích bývá, připravena byla 
bohatá tombola, která musela být losována na-
dvakrát. Doufám, že skoro všichni vyhráli něja-
kou maličkost nebo dobrotu, kterou si odnesli 
domů. Všem sponzorům i  dárcům děkujeme. 
Odvoz byl zajištěn obecními službami, takže se 
všichni dostali bezpečně domů. Věříme, že se 
zúčastnění dobře pobavili, a  když ne, ať nám 
to odpustí a přijdou napříště s lepším nápadem 
a pomohou s organizací. 

A  co se připravuje? V  květnu by se měl 
uskutečnit zájezd do  Jeseníků, kde bychom 
navštívili Rejvíz a  Lázně Jeseník. Zájemci se 
mohou hlásit u svých důvěrníků.

� Za Senior klub Baška Marie K.

Velikonoční obřady v kostele sv. Václava v Bašce
28. března Zelený čtvrtek – mše svatá v 18.30

29. března Velký pátek – obřady Velkého pátku v 15.00 (Křížová cesta ve 14.30)
30. března Bílá sobota – mše svatá – Vzkříšení – v 19.00 ve Skalici

Neděle 31. března – mše svatá v 10.00
Pondělí 1. dubna – mše svatá v 10.00

Kaple Narození Panny Marie v Hodoňovicích
Neděle 31. března – mše svatá v 10.30

Slunečné masopustní veselí v Hodoňovicích

dobrá zábava, folklor, jídlo, pití, setkáme se 
se známými. Vždy si tak nějak uvědomíme, 
že teď nás čeká prožít půst a  těšit se na  jaro 
a Velikonoce,“ tak okomentovala akci seniorka 
z Frýdku. 

Poděkování patří i MAS Frýdlantsko-Besky-
dy, Mikroregionu Frýdlantsko-Beskydy a  Obci 
Baška za  finanční podporu, bez které by bylo 
možné jen stěží takové „lidové, sousedské“ se-
tkání zorganizovat.

Basa Lojzka byla pro tento rok pochována 
a všichni se již těšíme na další ročník, abychom 
se zase mohli s maškarami veselit. 

� Za hodoňovický Čendaspolek 
� Dajana Zápalková

Foto: Vratislav Kryl

Jak se bavili naši senioři

Zimní fotbalová pauza je dlouhá. Poslední zá-
pasy byly dohrány začátkem listopadu a k první-
mu jarnímu utkání náš tým nastoupí v sobou 23. 
března, kdy na domácím hřišti přivítáme Odry. 

Ovšem není pauza jako pauza. Ta fotbalová 
je specifická tím, že týmy podstupují neoblíbe-
ný dril a  v  klubu probíhá příprava na  začátek 
jarního „kolotoče“. 

Do  zimní přípravy naše mládežnické týmy 
nastoupily prakticky okamžitě po ukončení sou-
těží. Kromě vánočních a  jarních prázdnin děti 
trénují nepřetržitě v místních tělocvičnách a tré-
ninkový dril jsme okořenili účastí na  Krajské 
zimní lize, ve které můžeme změřit síly se sou-
peři z  celého Moravskoslezského kraje. Tato 
zkušenost je pro hráče velice cenná. A cenná 
byla i vítězství nad zvučnými týmy, jakými byly 
např. Vítkovice, Poruba, Příbor nebo Vratimov.

Naši muži vstoupili do  přípravy tradičně 
v polovině ledna. Trénují dvakrát týdně a stejně 
jako loni jsme družstvo přihlásili do okresního 
poháru. Ten jsme v  loňském roce pod taktov-
kou Josefa Ručky vyhráli. Letos jsme do pohá-
ru vstoupili vydřeným vítězstvím nad Pržnem, 
ale v druhém kole byl nad naše síly Lískovec, 
kterému jsme podlehli 1:3 a s pohárem se pro 
letošní ročník rozloučili.

Před námi je jarní část sezóny 2023/2024. 
Naše týmy se budou postupně zapojovat 
do soutěží a my jim přejeme, aby se jim dařilo, 
sbíraly body k  lepším umístěním, ale hlavně, 
aby se fotbalem hráči bavili a radost rozdáva-
li i  fanouškům. Rozpisy zápasů všech našich 
mládežnických týmů zatím neznáme. Budeme 
je postupně zveřejňovat na našem webu www.
fotbalbaska.cz.

23.03. TJ Sokol Baška – Odry 15.00

30.03. Jistebník – TJ Sokol Baška 15.30

06.04. TJ Sokol Baška – Trojanovice I 15.30

13.04. Stachovice – TJ Sokol Baška 16.00

20.04. TJ Sokol Baška – TJ Sokol Palkovice 16.00

27.04. Vlčovice – TJ Sokol Baška 16.30

04.05. TJ Sokol Baška – Jeseník n. O. 16.30

11.05. TJ Sokol Fryčovice – TJ Sokol Baška 17.00

18.05. TJ Sokol Baška – Veřovice 17.00

25.05. TJ Sokol Baška – Klimkovice 17.00

01.06. Skotnice – TJ Sokol Baška 17.00

08.06. TJ Sokol Baška – TJ Sokol Ostravice 17.00

16.06. Spálov – TJ Sokol Baška 17.00

Rozpis utkání MUŽI 1.B třída skupina D, JARO

Příprava na jaro v plném proudu

Čtení babiček dětem v  mateřské škole má 
mnoho přínosů. Prvně a  především posilu-
je pouto mezi generacemi a  přenáší hodnoty 
a  tradice. Čtení také podporuje rozvoj jazyko-
vých dovedností, stimuluje představivost a po-
siluje pozornost dětí. Je to skvělý způsob, jak 
sdílet lásku ke knihám a podporovat rozvoj lite-
rárního vkusu od raného věku.

Milé babičky, chtěla bych vám upřímně po-
děkovat za  vaši dobrovolnou účast při čtení 
dětem v naší mateřské škole. Vaše schopnost 
přenášet příběhy a zároveň vštěpovat hodnoty 
je pro naše děti neocenitelná.

Těšíme se na další spolupráci se Seniorklu-
bem Baška.
I. Eliášová a kolektiv učitelek MŠ Kopretina

Poděkování babičkám za čtení 
dětem v MŠ Kopretina
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Jednání některých našich spoluobčanů budí 
velký údiv. Minulý měsíc například dosud ne-
známý jedinec chtěl zřejmě zpomalit dopravu 
na silnici vedoucí k sociálnímu zařízení Náš svět. 
Udělal to ale zcela hloupým a velice nebezpeč-
ným způsobem. Rozdrtil střepy a  nasypal je 
na cestu v úseku zhruba pětadvaceti metrů. 

„Dotyčný si zřejmě neuvědomil, že k ústavu 
jezdí nejen zaměstnanci, ale třeba i  vozidla 
rychlé záchranné služby. Že tudy chodí děti, 
veřejnost i  obyvatelé toho zařízení, kteří se 
mohli zranit. Pravděpodobně mu nedošlo, že 
po komunikaci chodí lidé se svými psy a že tudy 
také volně prochází lesní zvěř. Kdo může udě-
lat takovou hloupost, to přeci není normální,“ 
nechápe starosta Petr Blokša. Pravdou je, že 
dodržování pravidel silničního provozu v  obci 
i mimo ni, je celospolečenským problémem, ale 
zvolený způsob rozhodně není řešení.

Jak dále řekl, střepů si naštěstí zavčasu 
všimli pracovníci Našeho světa a zavolili k pří-
padu i  policii, která se případem zabývala. 
Odhalit viníka se do uzávěrky tohoto čísla ne-
podařilo. Další podivný počin se týkal kontej-

neru na plasty z  chatoviště za  řekou. Kdo jej 
odcizil, bylo záhadou. Několik měsíců nebyl 
k nalezení. Nakonec rozhřešení dodal staros-
ta vedlejší obce Metylovice. Obrátil se na ve-
dení Pržna s tím, že se nějaký žlutý kontejner 
nachází v potoce, několik set metrů od místa, 
kde původně stál. Určitě to muselo stát nemálo 
energie a  jednoznačně za  tímto počinem ne-
stál jednotlivec. Plný odpadu se válel v potoce 
a vytáhnout jej museli až naši dobrovolní hasi-
či, kteří zajistili vytažení a vrácení na původní 
místo. Děkujeme.

Podivné chování jedinců na Pržně

Každý vlastník nemovitosti nebo stavby, 
ve které jsou produkovány odpadní vody, má 
jisté povinnosti. To asi každý ví, ale ne každý 
a vždy tyto povinnosti plní. Každý vlastník ob-
jektu, který není napojen na kanalizaci k tomu 
určenou, musí řešit problém zneškodňování 
svých odpadních vod sám. Varianty jsou růz-
né, žádná ale neopravňuje k  vypouštění od-
padních vod kamkoli bez řádného povolení. 

Pokud totiž příslušný vodoprávní úřad ne-
povolí vypouštění předčištěných odpadních 
vod, tak musí vlastník takové stavby zajistit 
akumulaci svých odpadních vod v nepropust-
né jímce a její pravidelné vyvážení do čistírny 
odpadních vod. To samozřejmě stojí peníze, 
a  ne vždy jsou producenti odpadních vod 
za  jejich likvidaci ochotni platit. Hledají tedy 
způsoby, kterými nejenže porušují zákony, ale 
také svým bezohledným jednáním znečišťují 
životní prostředí, a navíc obtěžují své sousedy 
zápachem, popřípadě i plovoucími exkremen-
ty na hladinách potoků protékajících kolem je-
jich domů. Ano, to se bohužel děje. Usvědčit 
někoho z  takovéhoto jednání ale není jedno-
duché. V každém případě to vždy vrhá špat-
né světlo na  všechny vlastníky nemovitostí 
v dané lokalitě. Připomínáme, že podle novely 
vodního zákona hrozí za podobné chování ne-
malé pokuty. Každý majitel nemovitosti je po-
vinen uchovávat potvrzení o nakládání s tímto 

odpadem až dva roky zpětně. V  současné 
době by měl mít doma každý doklady za ob-
dobí 2022–2023.

Za  chybějící doklady o  vyvezení žumpy 
hrozí peněžitý trest. Fyzickým osobám mohou 
úřady vyměřit pokutu až 20 tisíc korun, práv-
nickým osobám dokonce 100 tisíc. Pokutu na-
víc lze uložit opakovaně.

Pokud bude zjištěno, že nejsou zákonné 
povinnosti plněny, zejména je-li zřejmé, že 
odpadní vody vytékají na povrch nebo do vod-
ního toku bez čištění, bude na tento stav upo-
zorněn příslušný vodoprávní úřad.

Odpad z žumpy nepatří 
do kanálu ani do potoka

Pržno

jubilea
Březen je měsícem narozeninových 

slav našich občanů:

paní Věra Adamcová – 87 let
paní Jarmila Bidmonová – 82 let

pan Jiří Janošec – 75 let
paní Jiřina Herotová – 65 let
pan Michal Martínek – 55 let

Vážení oslavenci, přejeme vám spoustu 
dalších krásných let plných štěstí, zdraví 
a samozřejmě i životní pohody a elánu.

OÚ Pržno

Nová zelená úsporám Light 
MAS Frýdlantsko Nová zelená úsporám Light, který 
nejzranitelnějším domácnostem nabízí možnost finanční pomoci na snadno realizovatelné 
úpravy a částečné renovace rodinných domů až do výše 240 tisíc korun.

Součástí podpory může být zateplení fasády, střechy, stropů, podlah, výměna oken 
vchodových dveří a nově i solární termický nebo solární fotovoltaický ohřev vody.

Kdo může žádat:

• Vlastníci nebo spoluvlastníci rodinného domu, ve kterém jsou trvale hlášeni 
před září 2022

• Vlastníci nebo spoluvlastníci trvale obývané stavby pro rodinnou rekreaci, ve které 
jsou trvale hlášeni před září 2022

• Žadatel a všichni členové jeho domácnosti pobírají ke dni podání žádosti 
starobní důchod nebo invalidní důchod 3. stupně

Žádosti je možné podávat od prostřednictvím elektronického systému 
AIS SFŽP přes elektronickou identitu žadatele. Pro elektronické podání bude 
nezbytná IDENTITA OBČANA/Bankovní identita BANKOVNÍ ÚČET

Od  podzimu loňského roku jsme s  dět-
mi z  mateřské školy v  rámci otužování začali 
navštěvovat relaxační centrum Kotelna, kde 
probíhá saunování. V  sauně je teplota 60 °C, 
poté následuje vlažné sprchování a odměnou 
je koupání ve  vířivce. Děti dodržují relaxační 
oddech, správné dýchání a pitný režim.

Po saunovém rituálu následuje chvíle času 
na hraní v dětském koutku. Zážitek pro děti je 
určitě i jízda autobusem.

Během dopoledne jsme pozorovali různé 
druhy povolání dospěláků, o  kterých si poví-
dáme ve školce. Líbila se nám prohlídka zubní 
ordinace Radka Cimaly. Děkujeme také Věrce 
Kuchařové za hezké povídání o důležitosti čiš-
tění zoubků. 

Taky karneval jsme si moc užili. Dopoledne 
plné her, tanečků a  soutěží uteklo jako voda. 
Děkujeme rodičům za  pěkné masky pro své 
děti. Čeká nás březen, známý jako Měsíc kni-
hy. Nádherné vystoupení měl pro nás připra-
vené malíř Adolf Dudek. A co nás v mateřské 

Hasiči se bavili na večírku
Hasičský večírek dobrovolných hasičů 

z Pržna se opět vydařil. K tanci a poslechu nám 
hrála kapela Relida. Společnou zábavy zahájil 
svým předtančením mladý pár z Tanečního stu-
dia Vítkovice Filip Šrámek a Sára Murcinová.

Za  skvělou zábavu děkujeme všem, kteří 
se podíleli na přípravě večírku, obsluze a hos-
tům, atmosféra byla skvělá. Hasiči také moc 
děkuji všem sponzorům za dary nebo poukazy 
do tomboly. � Monika Adamcová

V  sále Občanského centra se začátkem 
února konalo divadelní představení s názvem 
Jak rozesmát princeznu. Připravily si ho děti 
z místní družiny pro své rodiny. Pohádka byla 
o smutné princezně. Trápilo se celé království, 
přivolaní lékaři nepřicházeli na to, co princezně 
schází, snažili se ji rozesmát šašci, dokonce 
i oslovené děti z publika. Všichni ale odešli bez 
úspěchu. Ještěže tam byl jeden chytrý drak, 

který dokázal dodat odvahu myslivci, aby láska 
mohla zvítězit.

Přestože řada dětí při nácviku dramatiza-
ce chyběla a  častokrát musely improvizovat 
a zastupovat se v  rolích, naučily se spolupra-
covat a společné dílo se podařilo. Za poutavě 
vylíčený děj pohádky sklidily děti velký potlesk. 
Všichni účinkující byli za svůj výkon odměněni 
bouřlivým potleskem. � Bohdana Janešíková

Saunování na Kotelně je bezva

škole ještě čeká? Je toho spousta, návštěva 
knihovny, 1. třídy, kino, velikonoční dílna s rodi-

či nebo turistická vycházka na Ondřejník. 
� Děti a uč. MŠ Pržno

krátce z obce 

Krátkodobá změna 
otvírací doby pošty

Pošta Pržno upozorňuje, že z  důvodu 
čerpání dovolené dočasně změní svou ote-
vírací dobu. V  období od  2. do  12. dubna 
bude mít otevřeno v  pondělí a  ve  středu 
od  9.00 do  12.00 hodin a  v  úterý, čtvrtek 
a pátek bude otevřeno od 13.00 do 16.00 
hodin. Děkujeme za pochopení.

Máte zájem o domácí 
kompostéry?

Jako přílohu nacházíte v  tomto čísle 
i dotazník, který si klade za cíl zjistit zájem 
o domácí kompostéry. Žádáme vás o vypl-
nění dotazníku, který následně odevzdejte 
do schránky OÚ, případně na poštu. Učiňte 
tak nejpozději do 31. 3. 2024. Dotazník je 
možné vyplnit i elektronicky. Naleznete jej 
na  webu a  FB obce. Za  vyjádření názoru 
děkujeme.

Děti a senioři 
přivítají jaro

V  úterý 19. března přivítají žáci spolu 
se seniory jarní dny stejně jako minulý rok. 
Děti ze školní družiny společně s  Klubem 
seniorů v  Pržně se sejdou ve  13 hodin 
u  obecního úřadu. Odtud se projdou ves-
nicí a vhodí do řeky Ostravice Moranu. Tím 
se rozloučíme s paní Zimou a vlády se ujme 
jaro. Už se všichni těší na slunečné a teplé 
dny. 

Fotbalová sezóna začíná, 
přijďte fandit

S nástupem března přichází tradičně i za-
hájení jarní části fotbalové soutěže. Místní 
fanoušci mohou přijít podpořit prženské 
borce už 16. března, kdy změří své síly s tý-
mem ze Smilovic B / Nebor B. Další zápas 
se na  domácí půdě uskuteční 30. března. 
Tentokrát dorazí hosté z Nošovic. 13. dub-
na se na trávě Pržna bude konat zápas se 
soupeřem z Čeladné a 27. dubna dorazí fot-
balisté z Vojkovic. 

S ohledem na dostupné informace změní síť 
prodejen Hruška zřejmě letos majitele. Firmu 
i obchody má převzít maďarský investiční fond 
Oriens. Hodnota transakce se údajně pohybuje 
v miliardách korun a posvětit ji musí ještě anti-
monopolní úřad. Konečné rozhodnutí by mělo 
padnout v březnu.

„Jak se projeví změna majitele na  provozu 
naší prodejny, zatím nevíme. Objekt je obecní 
a  v  současné době nemáme žádné informace 
o  možném budoucím zájmu nového vlastníka 
na spolupráci s obcí. Jestli navážeme spolupráci 
s novým vlastníkem sítě nebo se poohlédneme 

po jiném, ukáží nadcházející měsíce. Řešením by 
mohla být například síť prodejen Můj obchod, pří-
padně jiný řetězec,“ nastínil starosta Petr Blokša.

Zdůraznil, že prioritou obce je, aby obchod 
v obci zůstal. Až bude dořešeno, kdo jej bude 
provozovat, chce obec celý objekt zrekonstru-
ovat. „Občané pak budou muset počítat s tím, 
že nějakou dobu by byla prodejna uzavřena. 
Odměnou všem potom bude zmodernizovaná 
prodejna a  pošta. Na  to si ale ještě budeme 
muset nějakou dobu počkat. Výběrové řízení 
jsme připraveni vyhlásit v příštích několika mě-
sících,“ řekl starosta.

Síť prodejen Hruška čekají změny

� Foto: Vladimír Kutlvašr

Děti hrály, jak rozesmát princeznu

Přání k Velikonocům
Milí spoluobčané, koncem března začínají nejkrásnější 
svátky jara – Velikonoce. 
Přejeme vám krásné prožití těchto svátečních dnů. 
Užijte si je ve zdraví a v rodinné pohodě. 
Zároveň vám přejeme i hodně veselý a mokrý šmigrust. 

� Jarmila Gnidová a Petr Blokša
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kos informuje

Druhou středu v měsíci únoru se členové 
klubu seniorů sešli k odpolednímu vzpomín-
kovému posezení s podtitulkem Čaj o páté, 
ale už ve  dvě. Přítomní si popovídali, vy-
slechli zábavné čtení, a  hlavně prohlídkou 
kroniky a mnoha fotoalb zrekapitulovali a za-
vzpomínali si na  časy od  založení našeho 
seniorského klubu v roce 2007. 

Rovněž si vyslechli informaci o  předání 
pletených soupraviček pro předčasně na-
rozené děti na  Oddělení dětského lékařství 

Městské nemocnice Ostrava 
Fifejdy. Předání soupraviček se 
uskutečnilo již podruhé. Největší podíl práce 
má paní Marcela Kožušníková a tímto jí patří 
velké poděkování celého klubu. 

Příští akce klubu: Setkání u  příležitosti 
oslav MDŽ se koná dne 6. března od 14 ho-
din v  restauraci U  Řeky. Vezměte s  sebou 
dobrou náladu a dárečky do tomboly. Infor-
mace budou na obvyklých místech a interne-
tu. � JN

Senioři si užili čaj o páté 

Obec Ostravice se pustila do  další rekon-
strukce chodníku v  obci. Tentokrát se jedná 
o  frekventované místo v blízkosti kostela, kde 
současně dojde i  k  odvodnění stěny kostela. 
Stěna kostela vlivem odstřikující vody značně 
utrpěla a je třeba využít stavby i k jejímu odvod-
nění. Dojde rovněž k  opravě kanalizace pod 
chodníkem. V  letním období na  naše stavby 
chodníků naváže oprava vozovky v  obci (re-
alizátorem bude ŘSD). Dojde ke  zkvalitnění 
komunikace pro všechny účastníky silničního 
provozu.

Vzhledem k panujícímu příznivému počasí je 
pravděpodobné, že dojde k předání dokončené 
stavby podstatně dříve než v předpokládaném 
termínu konce května 2024.

Prosím dbejte při chůzi i jízdě v daném úse-
ku zvýšené opatrnosti. 

� Alena Bačáková, investiční oddělení

Golf & Ski Resort Ostravice pořádá v pátek 
15. března besedu spojenou s projekcí s novi-
nářem Tomášem Etzlerem. Začíná v 19 hodin 
v restauraci.

Známý novinář povypráví lidem o svém pů-
sobení v Číně. Jak vývoj Číny ovlivnila politika 
jednoho dítěte? Jaké je zde postavení žen? 
Jaký byl laureát Nobelovy ceny Liou Siao-po, 

nejznámější čínský disident? Máme se bát roz-
pínavosti Číny? Podařilo se udělat z  ostrova 
Chaj-nan Havaj východu? Jak vznikal Etzlerův 
dokumentární film Nebe? Nahlédněte do života 
běžných Číňanů i života zahraničního novináře, 
který přinášel zpravodajství z totalitní země.

Tomáš Etzler je ostravský rodák, novinář 

a reportér. Osm let působil v CNN jako editor 
zpráv a později jako válečný zpravodaj na Hai-
ti, v  Iráku a  v  Afghánistánu. Poté odcestoval 
do Číny, kde jako stálý zpravodaj České televi-
ze pracoval sedm let a vytvořil za tu dobu téměř 
500 reportáží. Za svou práci byl jako doposud 
jediný český novinář poctěn Cenou Emmy.

Ke kostelu povede nový chodník

Obec Ostravice každý rok vyvěšuje na svůj 
úřad tibetskou vlajku. Ani letošek nebude vý-
jimkou a obec symbolicky vyjádří podporu utis-
kovanému národu 10. března, kdy se po celém 
světě koná akce nazvaná Vlajka pro Tibet. 
Tento rok si připomínáme 65. výročí povstání 
Tibeťanů proti čínské okupaci. „Jsme přesvěd-
čeni, že musíme, stejně jako celá řada obcí 
i měst, vyjádřit podporu malému utiskovanému 
národu. Proto jsme se k celostátní akci připoji-
li i my,“ vysvětlila starostka Ostravice Pavlína 
Stankayová. 

Mezinárodní kampaň Vlajka pro Tibet vznik-
la v polovině devadesátých let v západní Evro-
pě a stala se jednou z nejvýznamnějších sym-
bolických akcí na podporu Tibetu. Akce probíhá 

každý rok 10. března. Při povstání v roce 1959 
zemřelo více než 80 tisíc Tibeťanů, statisíce 
jich zemřely v následujících letech ve vězeních, 
pracovních táborech nebo v  důsledku hlado-
moru. Cílem kampaně je poukázat na dlouho-
dobé porušování lidských práv v Tibetu. Česká 
republika se ke  kampani připojuje pravidelně 
od  roku 1996, kdy tibetskou vlajku vyvěsila 
první čtyři česká města. V  loňském roce se 
k  akci připojilo 867 obcí, měst, městských 
částí nebo krajů. Stovky vlajek vlají každoroč-
ně např. v Německu, Francii, Belgii a dalších 
zemích. Vlajky vyvěšuje celá řada škol, včetně 
Univerzity Karlovy, a kromě různých organizací 
také mnoho občanů ČR. Po celé ČR probíhá 
v průběhu března řada akcí na podporu Tibetu.

Nad obcí zavlaje tibetská vlajka

Nejen pro dospělé se v zimním období kona-
lo na Ostravici několik plesů. Také děti si moh-
ly zatančit a zaskotačit, a to na karnevale pro 
mladší děti a na discoplese pro děti starší. Obě 
akce už tradičně připravil a zorganizoval Klub 
rodičů Ostravice.

Ten se dlouhodobě snaží na akcích propo-
jit děti různého věku a  nebylo tomu jinak ani 
na  zmiňovaném karnevalu. Uskutečnil se 6. 
února, tentokrát pro děti mateřské školy a děti 
prvního stupně základní školy společně. Všich-
ni si užili spoustu legrace s  divadelním sou-
borem Nahodile a  úsměvy zářily na  všechny 
strany. Sálem Hotelu Freud zněly známé dět-
ské písničky, soutěžilo se, skotačilo, zkrátka 
zavládla zde dobrá nálada. Poděkování proto 
patří rodičům i  dětem za  hojnou účast a  čas, 
který věnovali přípravám kostýmů. Děti si z kar-
nevalu jistě odnesly moc hezký zážitek.

Starší děti, tedy ti náctiletí, si svůj večer 
užili 23. února, kdy se pro ně konal Valen-
týnský discoples. O hudbu a taneční program 
se tentokrát postaral Antonín Langr, který 
na  ostravické škole vede taneční kroužek. 
Jeho svěřenci předvedli hned na začátku ple-
su skvělé vystoupení a  pak už mohli všichni 
na parket. Bylo krásné vidět naše „puberťáky“ 
v nádherných společenských šatech, košilích 
s motýlky a kravatami nebo dokonce ve sluši-
vých oblecích. Stali se z nich opravdové dámy 
a galantní pánové. 

Discoples oživila bohatá tombola, do  které 
přispěli hodnotnými dárky mnozí rodiče a spon-
zoři. Valentýnský discoples se velmi vydařil 
a jistě se již nyní těší starší i mladší děti na své 
tradiční únorové akce příští rok. 

� Za Klub rodičů Ostravice 
� T. Trčková, V. Tomečková

Děti si v únoru užily spoustu zábavy

Obec Ostravice vyhlásila výběrové řízení 
na pozici referent/ka stavebního úřadu Obecní-
ho úřadu Ostravice. Lhůta pro podání přihlášky 
je do 11. března do 10 hodin. Pokud se nikdo 
nepřihlásí, bude výběrové řízení prodlouženo. 
Více informací najdou zájemci na webu obce.

Ze své pozice samostatný referent evidence 

pozemků a  sociální agendy naopak odchází 
Květoslava Kubačáková. „Tímto jí děkujeme 
za vynikající práci a přejeme do dalších let hod-
ně pohody a zdraví,“ podotkla starostka Pavlí-
na Stankayová. Na její místo nastupuje Zuzana 
Kyjanicová, kterou obec vybrala ve výběrovém 
řízení.

Ostravice hledá nového pracovníka

Tomáš Etzler bude besedovat na golfu

Zatímco lyžaři s právě končící zimou rozhod-
ně nemůžou být spokojeni, milovníci dalšího 
tradičního sportu – bruslení – mají mít pocity 
zcela opačné. Ostravická Woodaréna má to-
tiž za  sebou úspěšný rok a  už spřádá plány 
na další sezónu. 

„Minulý rok jsme u nás bruslit nemohli, moh-
la za  to vysoká cena energií. Ta lehce klesla 
a můžu říct, že jsme s letoškem spokojeni. Je to 
především díky obci, která nás podpořila, a pak 
i samozřejmě díky návštěvníkům,“ podotkl pro-
vozovatel arény Hanz Blanar.

Pokračoval, že zájem bruslit měli místní ob-
čané, a to malí i velcí. Navíc si ledovou plochu 
pronajímaly obce Čeladná, Pržno, Raškovice 
i město Frýdlant. Svým občanům tímto umožni-
ly bruslení zdarma. „K tomu všemu k nám jez-
dily bruslit i školy, takže jsme tu měli poměrně 
živo,“ usmál se.

Bruslařská sezóna nyní končí. Vyšší venkov-
ní teploty totiž prodražují chlazení haly. Navíc 
už lidé pomalu, ale jistě mění brusle za  kolo 
a zábavu a sport za práci na zahrádkách. Po-
kud vše půjde dobře, další bruslení začne zase 

Bruslařská sezóna se letos vydařila
v listopadu. Bude záležet především na poča-
sí. Provozovatelé mají v  plánu nakoupit další 
brusle na  půjčení a  vylepšit tímto své služby. 
„Letos jsme neslyšeli žádnou negaci, lidé byli 
spokojení, což nás nesmírně těší. Takže se už 
těšíme na podzim, až se zase všichni potkáme 
u nás na ledě,“ dodal Hanz Blanar.

Milí spoluobčané,
možná dříve, než jsme čekali a jsme zvyklí, nám začalo jaro. Příroda 

se probouzí a pomalu ale jistě se blíží Velikonoce, nejdůležitější křesťan-
ské svátky roku. Chci vám všem popřát, abyste je prožili v klidu, lásce 
a pohodě. Užijte si svátky jara nejlépe, jak jen to jde. 

A  na  Velikonoční pondělí vám všem přeji pořádně mokrý šmigrust 
a spoustu legrace. 

� Pavlína Stankayová, starostka Ostravice
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slovo starosty

Vážení a milí spoluobčané,
jaro si letos pospíšilo, a tak jsme se už v únoru místo mrazů a závějí sněhu dočkali pat-

náctistupňových teplot, sněženek a ptačího prozpěvování. Těžko říct, jestli je to tak docela 
dobře…

Minimálně jednu obrovsky pozitivní zprávu ale uplynulý únor přinesl. A já mám velkou ra-
dost, že se s Vámi o ni mohu na tomto místě podělit: Podařilo se nám získat dotaci na vybu-
dování chodníku kolem „krajské“ silnice v úseku Božoň – Rozhraní. Státní fond dopravní 
infrastruktury tak uhradí částku více než 11,5 milionu korun, což představuje 85 % uznatelných 
nákladů. Nyní tedy budeme soutěžit zhotovitele, abychom během léta mohli tento dlouho oče-
kávaný a potřebný projekt zrealizovat.

Na přelomu března a dubna nás čekají Velikonoce. Přeji Vám tedy nejen příjemný březen, 
ale i pohodové prožití těchto svátků. 

� Pavel Kuběna, starosta

informace obecního úřadu
• Poplatky za odvoz a likvidaci odpa-

dů – Částka za  odvoz a  likvidaci odpadů 
činí pro občany trvale žijící v  obci 500 Kč 
za osobu na rok. Termín zaplacení poplat-
ku je do  konce března. Majitelé rekreač-
ních objektů, kteří v naší obci nemají trvalé 
bydliště, zaplatí 500 Kč za  objekt na  rok. 
Zde je termín úhrady stanoven do  konce 
června. Částku můžete uhradit buď osob-
ně na  obecním úřadě nebo elektronicky 
na  účet: 107-6963890277/0100, kde mů-
žete zaplatit i stokorunový poplatek za psa. 
Do  zprávy pro příjemce uveďte, prosím, 
příjmení a počet osob, za něž platíte (nebo 
jméno vlastníka rekreační nemovitosti). Va-
riabilní symbol = číslo popisné / evidenční. 
Nálepky na  popelnice si následně může-
te vyzvednout na  úřadě. Upozorňujeme 
všechny, že neoznačené popelnice nebu-

dou od 1. dubna 2024 vyvezeny.

• Mobilní svoz objemného a nebezpeč-
ného odpadu proběhne v sobotu 20. dubna 
od  10.30 do  11.30 na  parkovišti u  Obecního 
domu.

• Setkání seniorů – srdečně zveme všech-
ny malenovické seniory na  tradiční posezení 
do Obecního domu v neděli 10. března od 15 
hodin.

• Vypouštění pstruhového plůdku do  Sa-
tiny – po úspěchu loňského ročníku letos opět 
ve spolupráci s Českým rybářským svazem pro-
běhne osazování Satiny pstruhovým plůdkem. 
Sraz na parkovišti u Rajské boudy v sobotu 16. 
3. v 9 hodin. S sebou gumáky nebo podobnou 
nepromokavou obuv, kyblík a naběračku.

• Dotace na chodník – Obec uspěla s žá-
dostí na Státním fondu dopravní infrastruktury 
a získala dotaci na vybudování chodníku Bo-
žoň – Rozhraní podél silnice III/48418. Získa-
ná částka 11  663  634 Kč představuje 85 % 
uznatelných nákladů. 

• Havarijní stav aleje k letišti – Oblíbené 
místo procházek na  pomezí malenovického 
a lubenského katastru – alej k letišti – je již 
delší dobu ve velmi špatném stavu. Stromy 
jsou napadené jmelím, často ztrouchnivě-
lé, suché a hrozí pád větví i  celých kmenů. 
Vlastník pozemků přiléhajících k  této sou-
kromé účelové komunikaci, společnost Frý-
dlantská zemědělská, bude proto v  březnu 
provádět údržbu a prořezávku stromů. Do té 
doby dbejte prosím na tomto místě zvýšené 
opatrnosti.

CVČ U Rosničky informuje
Milé děti, milí dospělí,
únor v  Rosničce byl ve  znamení maš-

karního reje a jarních prázdnin. Nejprve si 
děti v úterní maškarní a valentýnské dílnič-
ce vyrobily krásné dárečky, následně v so-
botu 10. 2. proběhl v sále Obecního domu 
dětský maškarní karneval a hned v neděli 
jsme zahájili tábor jarních prázdnin přespá-
vačkou v Rosničce. Večer měly děti pizza-
-mejdan, diskotéku, hrály vybišu, židličky 
a  po  mnohačetném „hihihi 
a  šustišusti“ se spacáky ko-
lem půlnoci usnuly. V pondělí 
ráno po  snídani následovalo 
tematické tvoření, balení, 
cesta na  sjezdovky na  oběd 
a  následně cesta do  solné 
jeskyně v  Harcovce. V  úterý 
jsme navštívili únikovku Va-
lašský Boyard, úžasné místo, v  létě tam 
opět zavítáme. Tábor dopadl na výbornou, 
děti vše zvládly, nikdo se nezranil a všich-
ni byli spokojení. Děkuji všem, kteří jste 
v únoru do Rosničky zavítali, a dovolím si 
vás pozvat na jarní březnové akce:

- sobota 9. 3. – VÍTÁNÍ JARA NA OND-
ŘEJNÍKU – netradičním výšlapem s  květi-
nami přivítáme jaro, sraz v 9 hodin na par-
kovišti u podchodu ve FnO.

- sobota 16. 3. – VYPOUŠTĚNÍ PSTRU-
HOVÝCH PLŮDKŮ DO POTOKA SATINY, 
sraz v 9 hodin na parkovišti u Rajské bou-
dy, s sebou gumáky, naběračku a kyblík.

- úterý 19. 3. – VELIKO-
NOČNÍ DÍLNIČKA PRO DĚTI, 
v  čase 16.00–18.00, vstupné 
60 Kč.

- pátek 22. 3. – JARNĚ-
-VELIKONOČNÍ DÍLNA, 
od 14 hodin, vstupné 100 Kč, 

zeleň a drobnosti k prodeji zajištěny.

Přeji krásné předjarní dny a  těším se 
na viděnou v Rosničce. 

� Teta Blanka

Milé děti, milí dospělí,

rdečně malé i velké na již druhé vypouštění pstruhových plůdků 

9 hodin na parkovišti u Rajské boudy.

gumáky nebo podobnou kvalitní obuv, kyblík, naběračku 
dobrou náladu.

Těší Blanka, Honza Kaloč a rybáři

Vypouštění 
pstruhových plůdků

PÁTEK 22. 3. 2024 od 14 hodin
Milé děti, milí dospělí, 

srdečně vás zvu na tradiční jarně velikonoční dílnu. Přijďte si vyrobit 
nádhernou výzdobu a snést do svých domovů jaro. Zeleň, osení, 

keramické drobnůstky budou k prodeji. Děti se 
mohou těšit na perníčky.

č, 50 č zeleň.

Těší

ÚTERÝ 19. 3. 2024 v čase 16 –
Milé děti, 

rdečně vás zvu na velikonoční dílničku. 
Přijďte si vyrobit krásné jarní dekorace
a prožít pohodové odpoledne s vůní jara a Velikonoc.

č a dobrou náladu      

Těší

VELIKONOČNÍ 
DÍLNIČKA PRO DĚTI

Milé děti, milí dospělí,

rdečně zvu malé i velké na netradiční jarní výšlap na Ondřejník. 
pestrokvětinovém outfitu společně přivítáme jaro. Sraz je v

na parkovišti u podchodu ve FnO, půjdeme po cestě, takže kočárky, 
odrážedla a další dopravní prostředky jsou vítány. 

případě deště výšlap posuneme na 23. prosím FB a web.

sebou svačinu, kvalitní obuv a dobrou náladu      

Povinnost je mít na sobě jakoukoliv květinu 

Těší

VÍTÁNÍ JARA                 
NA ONDŘEJNÍKU

Sportovní komise připravila o letošních jar-
ních prázdninách pro děti z Malenovic hned 
dva turnaje. 

Ve  čtvrtek 15. února se za  (bohužel) 
vcelku slabé účasti zápas badmintonový, 

na  němž první místo obsadil D. Vdoleček, 
druhé P.  Koval a  třetí A. Plucnara. Čtvrtá 
příčka patřila A. Plucnarové a na pátém místě 
skončil Š. Plucnara.

Na  pátečním turnaji v  bowlingu byla již 

účast o  poznání lepší, dorazilo celkem 11 
dětí. 

Pořadí v mladší kategorii: 1. M. Pyško, 2. 
A. Plucnara, 3. Š. Pyško; V kategorii starší: 1. 
J. Koval, 2. D. Vdoleček, 3. P. Koval.

Malenovické děti o jarních prázdninách sportovaly

Obec je každý rok povinna vyhodnotit, 
jak nakládala s  tuhým komunálním od-
padem, a  informovat o tom své občany. 
Toto téma bylo také jedním z bodů úno-
rového zastupitelstva. Jak se nám tedy 
v tomto směru v loňském roce dařilo?

Pokud bychom si museli vystačit s jedním 
slovem – pak tedy „dobře“. Dokonce by se 
dalo říct i  velmi dobře. To je samozřejmě 
skvělá zpráva. Jen neusnout na vavřínech…

Jak asi všichni víme, místní poplatek 
„za popelnice“ je v Malenovicích už řadu let 
stále stejných 500 korun na  osobu a  rok. 
A  stejnou částku platí za  svou nemovitost 
také chataři. Na tomto místě je třeba říct, že 
ve srovnání s jinými obcemi v okolí i celkově 
v republice patří naše poplatky jednoznačně 
k nejnižším.

Celá řada obcí v minulých letech přistou-
pila k navýšení poplatku a  jeho výše se tak 
běžně pohybuje kolem tisíce korun. Zákon 
přitom stanoví horní hranici na  1200 korun 
a v parlamentu se uvažuje o jejím zvýšení.

Každým rokem se postupně zpřísňují li-
mity pro množství směsného odpadu na jed-
noho obyvatele, tzv. třídicí slevy, po  jejichž 
překročení se „zvýhodněná“ cena za „sklád-
kování“ navyšuje z 500 Kč za tunu směsné-
ho odpadu. V  loňském roce byl limit na ob-
čana 180 kg směsného odpadu. Nad limitem 
se částka za  uložení zvyšovala na  1000 
za tunu. V roce 2024 pak budeme platit ještě 
více – 1250 Kč za tunu při překročení limitu 
170 kg na občana.

Budeme-li konkrétní, v loňském roce jsme 
v  Malenovicích vyprodukovali zhruba 170 t 
netříděného odpadu, přibližně 100 t BIO-od-
padu, přes 28 t plastů, cca 22 t papíru, 27 t 
skla a  necelou tunu kovů. K  tomu musíme 

ještě přičíst půl tuny nebezpečného odpadu, 
18 t objemného odpadu a asi 80 kg odpadu 
stavebního.

Za  to vše jsme celkem zaplatili částku 
1 276 721,80 Kč. Na poplatcích jsme vybrali 
něco málo přes 600 tisíc, tedy přibližně polo-
vinu. Co nám ovšem výrazně zlepšuje skóre, 
je příspěvek z EKO-KOMu za  to, jak dobře 
se nám daří třídit. Ten za  loňský rok před-
stavoval 365  747 Kč. Po  započtení dalších 
dílčích příjmů, např. odměny za sběr jedlých 
tuků, tak doplatek z obecního rozpočtu činil 
„pouhých“ 274 091 korun, tj. zhruba 21,5 %.

Pro srovnání např. před čtyřmi lety, v roce 
2019, jsme i přes výrazně mírnější limity do-
pláceli 478 968 Kč z celkových 1 044 887 Kč. 
Tedy skoro polovinu.

Je tedy jasně vidět, že má smysl třídit, má 
smysl přemýšlet kolik, čeho a  kam vyhodí-
me. A k tomu ještě jedna krátká poznámka: 

Veškeré kontejnery – ať už na  směsný, 
tříděný nebo biologicky rozložitelný odpad 
– které v  obci máme, jsou tu pro všechny 
občany a jsou určeny pro odkládání běžné-
ho množství odpadu. Pro představu – vyve-
zení kupříkladu jednoho kontejneru na bio-
odpad vyjde zhruba na jedenáct set korun. 
Takže když někdo vymýtí půl zahrady nebo 
vykácí celý ovocný sad a  zaplní tím pak 
takových kontejnerů i  několik, bylo by asi 
fér, kdyby zvážil i  likvidaci vlastními silami 
či na  vlastní náklady. Obdobně pak pokud 
někdo vyklízí celý sklep, půdu a  podobně. 
No a o stavebním či nebezpečném odpadu 
ani nemluvě – ten do komunálního odpadu 
nepatří vůbec.

V  loňském roce jsme jako obec zvládli 
odpadové hospodářství úspěšně. Tak si to 
letos nepokazme…

Jak jsme v loňském roce 
hospodařili s odpadem?
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slovo starosty

Vážení spoluobčané,
jaro pomalu přichází a  s  ním i  jeho nejkrásnější 

svátky Velikonoce. Letos nám připadnou na přelom 
měsíců března a dubna. Chci vám již nyní popřát, aby 
byly pro vás šťastné a pak i hodně veselé. Užijte si 
svátky v klidu a ve zdraví. 

�  Lukáš Halata, starosta Metylovic

areál fotbalového
hřiště v Metylovicích

sobota 13. dubna 2024 
v 8:45 zahájení soutěže 
v 9:00 start 1. závodníka

10:00 - 14:00 TFA PRO DĚTI
TOMBOLA PRO SOUTĚŽÍCÍ 
TOMBOLA PRO DIVÁKY 
OBČERSTVENÍ ZAJIŠTĚNO

Rudolf Mališ - historicky nejúspěšnější TFA závodník SDH Metylovice

•MUŽI
•ŽENY
•MUŽI 35+, 50+
•ŽENY 35+, 50+

SBOR DOBROVOLNÝCH HASIČŮ METYLOVICE

                             Přijďte se pobavit a podpořit závodníky TFA!
Akce je konána za finanční podpory MAS Frýdlantsko-Beskydy a Mikroregionu 

Frýdlantsko-Beskydy z programu V Beskydech to žije 2024.

VÁS ZVE NA SOUTĚŽ ŽELEZNÝCH HASIČŮ A HASIČEK

TFA
METYLOVICE

2024

Velký úspěch mají na svém kontě dvě druž-
stva našich mladých hasičů, která se probojo-
vala na mistrovství České republiky v Závodu 
hasičské všestrannosti a brannosti!

Hasičských spolků je v  naší republice více 
než sedm tisíc a  mají v  součtu více než 350 
tisíc členů. Jedná se tedy o zcela mimořádný 
úspěch. Probojovat se na  mistrovství republi-
ky se Metylovicím podařilo naposledy v  roce 
1955. A tehdy se dokonce naši hasiči do 11 let 
stali mistry.

Děkujeme za  vynikající reprezentaci naší 
obce v krajském kole, a to družstvu dorosten-
ců: Františku Glacovi, Ondřeji Görögi, Jakubu 
Večeřovi, Tomáši Halatovi ml., Tomáši Halato-

vi st. a smíšenému družstvu: Ondřeji Halatovi, 
Michaele Kovalové, Sofie Šigutové, Lucii Haj-
duškové a Elišce Kalivodové. Poděkování sa-
mozřejmě patří i závodníkům v okresním kole, 
jejich vedoucím a trenérům.

Mistrovství republiky se uskuteční 6. a  7. 
dubna ve Vlašimi. Komu budeme v dubnu kon-
krétně fandit? V širší nominaci jsou: František 
Glac, Ondřej Görög, Jakub Večeřa, Tomáš 
Halata ml., Tomáš Halata st., Jakub Křížek, Vít 
Závodný, Ondřej Halata, Michaela Kovalová, 
Sofie Šigutová, Lucie Hajdušková, Eliška Kali-
vodová, Nikola Placková. Fanděte s námi!

Závod hasičské všestrannosti a  brannosti 
obsahuje týmový orientační běh terénem s pl-

něním úkolů. Soutěžící absolvují několik za-
stávek s teorií (poznávání turistických značek, 
stop, stromů a rostlin, otázky z oblasti požární 
ochrany, tísňová volání atp.), dále střelbu ze 
vzduchovky – 5x3 rány na vzdálenost 10 met-
rů, přeskok vodního příkopu a šplh po vodorov-
ném laně a vázání uzlů.

K běžeckému času na  trati se připočítávají 
trestné minuty za  chyby. Teorie obvykle není 
složitá, proto v závodě obvykle rozhoduje běh 
a střelba.

Naši dorostenci proto nyní absolvují střelec-
kou přípravu pod vedením střeleckých trenérů 
v Centru volného času Astra ve Frenštátu pod 
Radhoštěm. � Michal Bílek

Obyvatelé Metylovic a  okolí mohou vyrazit 
na divadelní představení divadla U Lípy, které se 
bude konat v kinosále sokolovny v Metylovicích 
v  sobotu 23. března v  17 hodin. Návštěvníky 
pobaví hra nazvaná Bez roucha – trochu jinak. 

„Pojďme společně nakouknout, jak by mohla 
vypadat generální zkouška amatérského diva-
delního souboru a  jak by určitě neměla vypa-
dat následující den premiéra. Britský dramatik 
Michael Frayn napsal brilantní situační komedii 
o  divadelním zákulisí. Komedie Bez roucha – 
trochu jinak ukáže, jak špatně může dopadnout 
premiéra, když se zrovna nedaří,“ popsali svou 
hru divadelníci.

Soubor vznikl v roce 1949 v Závodním klubu 
Dolu Jeremenko. Zakladatelem byl Emil Pod-
roužek a za léta existence má na svém kontě 
přes 70 premiér a více než 500 repríz. 

V rámci útlumu těžby ukončil v roce 1993 
svou činnost i  Závodní klub Jeremenko 
a soubor byl nucen se se svým původním je-

vištěm rozloučit.
Dalším útočištěm se stala restaurace U Lípy 

v  Ostravě – Hrabové, kde si soubor pronajal 
klubovnu i  jeviště. Od  roku 2017 má nový do-
mov v domě kultury Akord v Ostravě, kde sídlí 
dodnes. Za dobu svého působení na nové scéně 
nastudoval přes desítku her, včetně vlastních au-
torských her (např. Čtyřská válka nebo Kat Myd-
lář). Mezi členy souboru lze nalézt osoby všech 
věkových kategorií, včetně mladých začínajících 
herců, zkušených i těch dříve narozených.

Bohoslužby na Velikonoce
24. 3. Květná neděle – mše v 10 hodin, průvod
28. 3. Zelený čtvrtek – mše v 17.30 hodin
29. 3. Velký pátek – mše v 17.30 hodin, přísný 
půst
30. 3. Bílá sobota – mše v 17.30 hodin
31. 3. Vzkříšení Páně – mše v 10.00 hodin
1. 4. Pondělí v Oktávu – mše v 10.00 hodin
7. 4. 2. neděle velikonoční – mše v 10.00 hodin.

PROVOZNÍ DOBA SBĚRNÉHO DVORA A KOMPOSTÁRNY na rok 2024
BŘEZEN: otevřeno každou sobotu od 10 do 12 hodin

DUBEN–ŘÍJEN:
otevírací doba

úterý od 16 do 18 hodin
čtvrtek od 16 do 18 hodin
sobota od 10 do 12 hodin

Do  sběrného dvora mohou navážet daný odpad jen místní občané s  trvalým pobytem 
v obci a majitelé rekreačních objektů na katastru obce Metylovice. Svou totožnost prokáží 
obsluze sběrného dvora občanským průkazem. 

Lidé mohou na sběrný dvůr stejně jako doposud odevzdávat:
- bez poplatku – kompletní elektroodpad, pneumatiky, dřevěný odpad (povrchově neupra-

vené dřevo, desky, palety, OSB desky, dřevotříska)
- za poplatek – beton, železobeton, stavební suť, cihly, pálené střešní tašky, objemný a ne-

bezpečný. 
Na kompostárně se sbírají (bez poplatku) – větve, tráva, seno, sláma, piliny, listí, zelenina 

či ovoce (ne však tropické ovoce). Neodebírají se pařezy!!!

tým den datum čas domácí hosté

Muži neděle 17. 3. 15:00 Metylovice Hrádek

Muži neděle 24. 3. 15:00 Milíkov Metylovice

Dorost neděle 31. 3. 14:00 Staré Město Metylovice
Muži neděle 31. 3. 15:30 Metylovice Hukvaldy

Muži neděle 7. 4. 15:30 Návsí Metylovice

Žáci sobota 13. 4. 10:00 Metylovice Hrádek
Dorost neděle 14. 4. 13:30 Metylovice Mosty u Jablunkova
Muži neděle 14. 4. 16:00 Metylovice Smilovice "B"/Nebory "B"

Žáci sobota 20. 4. 10:00 Metylovice Návsí
Dorost neděle 21. 4. 13:30 Metylovice Horní Bludovice
Muži sobota 20. 4. 15:00 Staříč Metylovice

Žáci sobota 27. 4. 10:00 Metylovice Bukovec/Písek
Dorost neděle 28. 4. 14:00 Metylovice Staré Město
Muži neděle 28. 4. 16:30 Metylovice Nošovice

Žáci sobota 4. 5. 9:30 Mosty u Jablunkova Metylovice
Muži neděle 5. 5. 16:30 Metylovice Chlebovice

Muži středa 8. 5. 17:00 Bukovec Metylovice

Žáci sobota 11. 5. 10:00 Vendryně Metylovice
Dorost neděle 12. 5. 14:30 Metylovice Raškovice
Muži neděle 12. 5. 17:00 Metylovice Čeladná

Žáci sobota 18. 5. 10:00 Oldřichovice Metylovice
Dorost sobota 18. 5. 14:30 Mosty u Jablunkova Metylovice
Muži neděle 19. 5. 17:00 Metylovice Mosty u Jablunkova

Dorost neděle 26. 5. 13:45 Horní Bludovice Metylovice
Muži neděle 26. 5. 17:00 Metylovice Vojkovice

Žáci sobota 1. 6. 10:00 Metylovice Milíkov
Dorost neděle 2. 6. 14:00 Staré Město Metylovice
Muži sobota 1. 6. 17:00 Pržno Metylovice

Žáci sobota 8. 6. 10:00 Metylovice Bystřice n/O
Muži neděle 9. 6. 17:00 Metylovice Písek

Dorost neděle 16. 6. 17:00 Raškovice Metylovice
Muži sobota 15. 6. 17:00 Janovice Metylovice

ROZLOSOVÁNÍ MUŽSTEV - sezóna 2023/2024 - ŽÁCI, DOROST a MUŽI

Mladí hasiči zabojovali a jedou na mistrovství ČR

Spolek rodičů Metylovice uspořádal Dětský 
maškarní ples. Konal se v  sobotu 17. února 
v sokolovně. Na parket dorazila tradičně velká 
skupina princezen, kovbojů, různých pohádko-
vých postaviček, zvířátek i  zástupců různých 
povolání.

Akci zahájilo vystoupení dětí z  místní školy. 
Jako první se představily mažoretky na skladbu 
All I want for christmas is you od Mariah Carey. 
Sestava se holkám moc povedla a  karneval si 
užily. Poté vystoupily i sportovkyně z gymnastiky 
na upravenou verzi skladby Mission Impossible. 

Děvčata byla údajně nervózní, ale zvládla to 
skvěle a vysloužila si zasloužený potlesk a ovace.

Pořadatelé pak připravili pro návštěvníky 
spoustu zábavy. Nechyběla bohatá tombola, 
fotokoutek, malování na obličej a samozřejmě 
vynikající občerstvení.

Maškarní bál bavil děti i rodiče

Budka na Čupku uspořádala 10. února akci 
pro všechny gurmány nazvanou Polifkobraní. 
A jak už název napovídá, sešli se na ní milov-
níci polévek.

Počasí přálo, sluníčko svítilo a na kopec mí-
řily od rána proudy malých i velkých návštěvní-
ků. Když přišli nahoru, mohli ochutnat jedenáct 

druhů polévek. Lidé ochutnávali a také bodovali. 
„Akce se zúčastnily restaurace z okolí. Měli jsme 
tedy polévku například z restaurace Pod Lipami, 
z hospůdky Na Hřišti nebo penzionu U Fandy. 
Polévku navařila i Pavla Polifka, se kterou spo-
lupracujeme už delší dobu. Byla první, kdo u nás 
polévky vařil,“ prozradila s  úsměvem provozo-
vatelka občerstvení na Čupku Hanka Šimková.

Polévky voněly a  ochutnávači si dávali 
do  nosu, Chutnaly skvěle všechny, byla tam 
fazolovka z becoků, boršč, egyptská, thajská, 
gulášová, kyselice, dýňový krém, hrachová, 
kulajda, rajčatová či valašská kyselice. Lidé 
nakonec ocenili nejvíce body kulajdu, kterou 
uvařila hospůdka U  Bebka. Druhé místo si 
vyvařili místní borci z hospůdky Na Hřišti, kteří 
připravili boršč. Na třetím místě skončila Osada 
Čupek se svou hrachovkou.

Polévky na Čupku lidem chutnaly

Divadlo U Lípy sehraje komedii 
Bez roucha – trochu jinak

Poplatek za  obecní systém odpadového 
hospodářství, tedy poplatek za  odpad, činí 
v  letošním roce pro občany s  trvalým pobytem 
na území obce 600 korun na rok. Jeho výše se 
tedy nemění. Majitelé rekreačních objektů a ro-
dinných domů, ve kterých není nikdo přihlášen 
k trvalému pobytu, zaplatí také 600 korun za rok. 
Splatnost je stanovena do 31. března 2024.

Poplatek za psa činí 100 korun, za každého 
dalšího psa pak 200 korun. Splatnost poplatku 
je do 30. dubna 2024.

Všechny poplatky lze také zaplatit v poklad-
ně obecního úřadu hotově nebo platební kartou. 
Rovněž můžete platit převodem na  bankovní 
účet obce Metylovice č. 27-3599820227/0100, 
VS: číslo domu/chaty.

Poplatky za odpad a psy se nemění
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Krásné prožití velikonočních svátků, bohatou 

pomlázku a mokrý šmigrust přeje všem 
občanům obce Pstruží 

Milan Vaněk, starosta 
HARMONOGRAM sběru nebezpečného odpadu v obci Pstruží

13. 4. 2024
parkoviště „Dubina“ 10.10–10.55
parkoviště „Sever“ 11.00–12.00

Přistavení kontejneru v pondělí 8. 4. 2024 na VOK na stanovištích 
– parkoviště Dubina a parkoviště pod Severem

Stavební odpad, okna, eternit, nebezpečné odpady a výrobky 
podléhající zpětnému odběru nedávat do kontejneru NO nebo VOK!!!!

Elektro – Pračky, myčky, televizory, počítače, lednice, sporáky, mikrovlnné trouby, fritovací 
hrnce, varné konvice, vysavače, rádia, zářivky, výbojky, tiskárny, telefony 

a ostatní domácí spotřebiče nedávat do kontejneru NO nebo VOK!!!!

Množství náklady

Směsný komunální odpad 181,4 t 619 073 Kč

Bio odpad 83,4 t 156 682 Kč

Nebezpečný odpad 1,7 t 27 077 Kč

Objemný odpad 43,9 t 151 915 Kč

Tříděný odpad

Plasty 28,4 t 156 070 Kč

Papír 16,4 t 98 506 Kč

Sklo 20,8 t 18 251 Kč

1 227 574 Kč

Produkce odpadu a náklady na jejich odstranění 2023

Škola je místo, kde všichni trávíme spoustu 
času, a tak je potřeba, abychom se v ní cítili pří-
jemně. V  pravidelných intervalech vymýšlíme 
ve školní družině nové a nové dekorace na její 
výzdobu, a právě v těchto chvílích se kreativitě 
meze nekladou.

Nejprve to byl jen nápad vyrobit obrázek 
z knoflíků. Již první pokus byl velmi povedený 
a všechny to bavilo. Proto jsme nakoupili mate-
riál a společně lepili knoflík ke knoflíku, až nám 
vznikla celá série dekorativních obrazů. Vytvo-
řili jsme tak galerii, která lemuje celé schodiště 
naší školy a my jsme na ni právem hrdí. 

� Vychovatelky ŠD

Zdobíme naši školu s radostí

Přestože ještě nenastal čas oficiálních 
Zimních olympijských her, uspořádali jsme je 
ve školní družině. Připomněli jsme si, jak tako-
vé hry probíhají, a seznámili se s různými typy 
zimních sportů.

Naši borci se rozdělili podle barev do čtyř 
družstev a  zápolili v  sedmi disciplínách. Za-
čali jsme biatlonem – běh na lyžích a střelba 
raketou na  cíl. Následoval obří slalom, který 
byl o to náročnější, protože se některým roz-
padly lyže vyrobené z  lepenky. Jelikož jsme 
všestranní, tak ani rychlobruslení v  krabicích 
od  kapesníčků a  střelba florbalkou na  bránu 

nebyl problém. Trochu se všichni zapotili při 
jízdě na  saních a  bobech, ale i  s  tím si naši 
sportovci poradili. Ale co třeba si vyzkoušet 
brankářskou výstroj? Museli se navléknout 
do mnoha vrstev oblečení a běžet k brance.

Soutěživost žáků nezná mezí, všichni bo-
jovali naplno. Pak nastal čas nervozity a oče-
kávání vyhlášení výsledků a předání medailí. 
Vítězové vlastně byli všichni, protože si to 
náramně užili a dali do boje všechno. Proto 
si zasloužili diplom, drobné odměny a  něco 
na zub. 

� Vychovatelky ŠD

Zimní olympiáda se dětem vydařila

Vedení obecního úřadu upozorňuje ob-
čany, že se blíží doba splatnosti poplatků. 
Za obecní systém odpadového hospodářství, 
tedy poplatek za odpad, činí v letošním roce 
2024 pro občany s trvalým pobytem na území 
obce 700 korun na rok. Majitelé rekreačních 
objektů a  rodinných domů, ve  kterých není 
nikdo přihlášen k  trvalému pobytu, zaplatí 
rovněž 700 korun za rok. Splatnost poplatku 

je do 30. června 2024.
Poplatek za psa se od minulého roku nemě-

ní. Činí 200 korun a  za  každého dalšího psa 
pak 300 korun. Splatnost poplatku je 31. břez-
na 2024.

Všechny poplatky lze zaplatit v  poklad-
ně obecního úřadu nebo zaslat na  účet č. ú. 
1682011309/0800, variabilní symbol – číslo 
domu (chaty, rekreačního objektu).

Splatnost poplatků se blíží Jak už tomu je nějaký ten rok, tak i  letos 
jsme my, hasiči, uspořádali ples, který se 
konal hned na začátku února, v sobotu 3. 2. 
v  prostorách restaurace Vlčárna na  Pstruží. 
Pro hosty plesu byly připraveny chytlavé hity 
v  podání kapely Spectrum, na  které si ově-
řeně zatancují všechny generace. Proběhly 
i  zábavné soutěže o  ceny a  v  neposlední 
řadě hosty pobavila bohatá tombola. Letos 

se nám díky sponzorům podařilo nabídnout 
do  hry celkem 142 hodnotných cen, za  což 
všem mockrát děkujeme. 

Nedá se bohužel jmenovitě děkovat všem 
sponzorům či místním lidem, tak tedy alespoň 
takto veřejně vám všem upřímně děkujeme 
za poskytnuté dary a pomoc při přípravě plesu 
a budeme se těšit na vás všechny i příští rok. 
� Monika Běčáková, SDH Pstruží

Hasičský ples nabídl zábavu i bohatou tombolu

Začátkem měsíce v naší mateřské škole probě-
hl preventivní program, kde se děti obou tříd hra-
vou formou pod vedením dentálních hygienistek 
seznamovaly se správnou technikou čištění zubů. 

Poutavým povídáním se děti dozvěděly zají-
mavosti o tom, co jejich zoubkům škodí a co jim 
naopak prospívá. Pestrými a zábavnými činnost-
mi se dále učily to, jak mají o své zuby správně pe-
čovat. Také pracovaly a plnily úkoly ve skupinách, 
praktickým způsobem si na  umělých zubech 
zkoušely správnou techniku čistění zubů i mezi-
zubních prostor. Děti, které měly zájem, si mohly 
od dentálních hygienistek nechat své zuby správ-
ně vyčistit a vypláchnout si ústa fialovou vodou, 
která prozradila, jak moc byly při čištění pečlivé. 
Jako dárek dostaly všechny děti spoustu krás-
ných odměn, jako jsou omalovánky, nálepky, zub-
ní pastu i kartáček. Moc děkujeme za návštěvu. 

� Kolektiv učitelek MŠ

Děti ve školce se učily dentální hygieně

Nevlídné únorové počasí jsme se rozhodli 
s  pomocí hezké hudby, pohybu a  smíchu oz-
vláštnit novým projektem školní družiny nazva-
ným Tančírna. Na začátku akce byly děti mírně 
v rozpacích. Rozvlnit svá těla se zadařilo až při 
třetí skladbě. Postupně se přidávali další a dal-
ší, o různé taneční kreace nebyla nouze. Kluci 
velmi překvapili, zapojili se s vervou a vydrželi 
až do konce. 

Tančilo se na různé sklady, proběhla i sou-
těž na  výdrž či přesnost pohybu. Nejnároč-
nější disciplínou byl taneční maraton. Heslem 
ve zdravém těle zdravý duch jsme se řídili i ten-
tokrát, děti měly pravidelné přestávky na dopl-
nění tekutin a  vydýchání. Vítězové si odnesli 

medaile a ceny dle vlastního výběru. Sladkou 
odměnou byli obdarováni všichni přítomní. 
Společně jsme se shodli, že tak dobrá akce 
musí mít pokračování. 

V již zmíněném měsíci nás svou návštěvou 
poctila paní Gabriela Zelinková. Jako dobrovol-
nice dětem přišla povyprávět o  své moc zají-
mavé profesi veterinářky. Zvídavé otázky žáků 
nebraly konce. Všechny nejvíc zaujaly nemoci 
a  následná léčba domácích mazlíčků. Paní 
doktorka vylíčila dětem celý svůj poutavý život-
ní příběh. Chtěla žákům vysvětlit a ukázat, jak 
důležité je jít si za svým cílem a vytrvat při zdo-
lávání nejrůznějších nástrah. Cesta k vysněné 
práci není jednoduchá, ale pak to stojí za to! 

Tanec baví holky i kluky

Na naší škole se v únoru konala recitační 
soutěž. I  když učitelé měli složitou práci při 
výběru, nakonec zvolili z každé kategorie ty 
nejtalentovanější recitátory. Před spolužáky 
předvedli své dovednosti i prvňáčci, pro které 
bylo obvodní kolo mimo dosah. Svého vy-
stoupení se zhostili opravdu výborně a bylo 
hodně náročné vybrat ty nejlepší.

V kategorii druhých a třetích tříd žáci před-
vedli působivé výkony, které zaujaly nejen 
porotu, ale i ostatní spolužáky.

V  té nejstarší kategorii se ukázal jeden 

zářivý talent – Štěpán Novobilský, žák čtvrté 
třídy, který nejenže vyhrál školní kolo a  po-
stoupil tak do  obvodního kola, ale zároveň 
vyhrál krásné druhé místo v  obvodním kole 
ve  Frýdlantě nad Ostravicí. Štěpán se stal 
hrdinou školy a  jeho úspěch motivací pro 
ostatní spolužáky.

Všichni recitátoři si zaslouží uznání a ob-
div za svá odvážná vystoupení před ostatní-
mi. Štěpán nás bude dál zastupovat v okres-
ním kole a moc mu přejeme, aby pokračoval 
ve svém úspěchu.

Úspěch v recitační soutěži

Zima v  letošním roce vůbec nepotěšila 
lyžaře. Během února jeden lyžařský areál 
za druhým oznamoval konec sezóny. Kupo-
divu jeden z nejmenších, Ski areál Opálená, 
vydržel v Beskydech téměř nejdéle. Lyžova-
lo se na  něm i  v  druhé půlce února a  díky 
dostatečné zásobě sněhu si mohli zalyžovat 
žáci v rámci lyžařského kurzu.

Opálená jako místní ledovec

V  naší mateřské škole se konalo kouzelné 
veselí. Do  školky místo dětí přišly princezny, 
kouzelníci a  čarodějky, Elsy z  Ledového krá-
lovství, víly, rytíři, různá zvířátka, super hrdinové 
a  spousta dalších pohádkových bytostí. Konal 
se totiž KARNEVAL! Od  samého rána si děti 
vzájemně představovaly své masky a užívaly si 

pobytu ve školce ve svém převleku. V tento den 
do školky nepřišly ani paní učitelky, ale duhový 
jednorožec, bílý králíček a dvě čarodějnice. 

Pro děti byly připraveny různé úkoly a stanovi-
ště, kde si v masce zasoutěžily v  různých disci-
plínách a  vyzkoušely si jednoduché kouzelnické 
triky. Nechyběla ani diskotéka na oblíbené veselé 

písničky na přání, hry s nafouknutými balónky či 
přehlídka masek. Jako zpestření jsme si zatančili 
„limbo“ tanec s podlézáním pod lanem. Děti mlsaly 
dobroty, které v ten den přinesly, a vyvrcholením 
celé akce bylo vystoupení kouzelníka Aleše Krejčí-
ho s Kouzelnou show. Společně jsme si užili skvě-
lé zábavné dopoledne. � Kolektiv učitelek MŠ

Kouzelný karneval bavil nejmenší
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Únorové klubové akce proběhly většinou 
dle plánu, krom níže uvedených programů pro-
bíhaly další pravidelné akce v  klubovně, tzn. 
zdravotní cvičení obou skupin a úterní karetní 
posezení.

Bohužel jsme z objektivních důvodů museli 
opět odložit plánovanou přednášku pana Petra 
Anderle o Františce Pituchové a též přednášku 
paní Dany Barnetové „14 dní v Chesteru“.

Fotománie 2023 aneb 
vybrali jsme fotku roku

Tradiční klubové posezení spojené s promí-
táním fotek a vzpomínkami na zážitky uplynulé-
ho roku. Závěrem jsme demokratickým způso-

bem vybrali fotku roku 2023.
Sešli jsme se Na Rozcestí

Cílem vycházky byla čeladenská restaurace 
Na Rozcestí, kde jsme v míru a pohodě pose-
děli, pojedli a popili. Vzhledem k počasí byl zce-
la vynechán obchvatný pěší přesun po „okruhu 
Anny Trefilové“, což se dalo očekávat. 

Koukám, jak ten čas letí… 
Neformální a  „rozjuchaná“ oslava 14. výro-

čí činnosti klubu. Spolu s  vedením naší obce 
a  dalšími milými hosty (včetně zástupců dru-
žební slovenské Zubrohlavy) jsme se sešli 
k  důstojné oslavě 14. výročí činnosti klubu. 
Bylo veselo, harmoniky a  hlasivky byly neú-
navné, občerstvení výtečné (velké díky vedení 
obce a hotelu Yura), takže moc prima. 

Do Chesteru až později
S ohledem na nemoc klubového koordináto-

ra se nemohla uskutečnit přednáška paní Dany 

Barnetové o  jejím studijním pobytu v britském 
Chesteru (proběhne tedy později). Nicméně 
kdo přišel, bylo o něj postaráno formou odleh-
čeného posezení.

Posezení jen tak závěrem
Poslední únorový den jsme jen tak poseděli 

v klubovně, vyměnili informace a v dobrém roz-
maru něco málo zkonzumovali.

Jak to bude v březnu
Klubový březnový program ještě nemá v této 

fázi závaznou podobu, kompletní program na-
jdete v pravý čas jako obvykle v Čeladenském 
zpravodaji, v  klubu, v  infocentrech Čeladná 
a Pstruží nebo na www.senioriceladna.cz.

Pár slov závěrem
Popřejme si společně mnoho dalších pěk-

ných zážitků v našem klubu i mimo něj. A hlav-
ně zdraví a pokud možno žádné pády. 

� Petr Bernady

Slyšeli jste někdy, že 
máme pěstouny zprostřed-
kované a  nezprostředkova-
né nebo pěstouny na  pře-
chodnou dobu a  pěstouny 

dlouhodobé? Co to znamená? 
Za  zprostředkované pěstouny považujeme 

osoby, které se samy rozhodly stát se pěstou-
nem a  poskytnout domov úplně cizímu dítěti. 
Musely nejprve podat žádost o zařazení do evi-
dence osob vhodných stát se pěstouny/pěs-
touny na přechodnou dobu u obecního úřadu, 
absolvovat posuzování v rozsahu 48/72 hodin 
(takovou přípravu na výkon pěstounské péče) 
a následně převzít na základě rozhodnutí sou-

du do své péče dítě jiných rodičů. 
Nezprostředkovaní pěstouni jsou osoby, 

které si nepodaly žádost a  neabsolvovaly po-
suzování, jimž však bylo rozhodnutím soudu 
svěřeno dítě do  pěstounské péče. Tyto osoby 
k pěstounské péči většinou dovedla náhlá situ-
ace v rodině, když vyvstala potřeba postarat se 
o dítě namísto rodičů (většinou se jedná o blízké 
příbuzné – prarodiče, tety, strýce, sourozence).

Pěstouni na  přechodnou dobu mohou 
o  soudem svěřené dítě pečovat maximálně 
jeden rok. Během té doby se všichni snaží si-
tuaci dítěte vyřešit nejlépe tak, aby se mohlo 
vrátit ke své rodině. Pokud to není možné, hle-
dá se pro dítě rodina náhradní. V případě, že 

nemáme vhodnou náhradní rodinu (např. pěs-
tounskou), musí být dítě umístěno do ústavního 
zařízení.

Jediné přirozené prostředí pro výchovu dí-
těte je rodina. Nechceme, aby děti vyrůstaly 
v ústavním zařízení, proto potřebujeme rodiny 
náhradní. Potřebujeme nové pěstouny, hlavně 
pěstouny, kteří by se starali o děti dlouhodobě.

Chcete dětem pomoci i vy? Jak se stát 
pěstounem vám poradí Bc. Kateřina Illéso-
vá, tel.: 558  604  179, e-mail: killesova@
frydlantno.cz, kancelář č. 120, sociální pra-
covnice pro náhradní rodinnou péči odboru 
sociálních věcí, pracoviště ul. Hlavní 139, 
Městský úřad Frýdlant nad Ostravicí.

PĚSTOUNSKÁ PÉČE: Jaké jsou rozdíly mezi pěstouny?

Únor ve znamení výroční oslavy

Blížící se rozdávání výpisu z  vysvědčení 
a lehce uvolněná středeční atmosféra. To, ale 
nebylo vše, na co se těšili naši žáci ve středu 
30. ledna. Tento den byl plný radosti a oslav. 
Sportovní hala byla ve  třetí vyučovací hodině 
naplněna vzrušením a očekáváním. Rozdávaly 
se totiž pochvaly ředitele školy. Paní ředitelka 
srdečně ocenila úsilí a pracovitost žáků během 
první poloviny školního roku. Představila žáky, 
kteří excelovali ve školní práci, sportu a umění, 
a  udělila jim ředitelské pochvaly za  jejich vy-
nikající úspěchy a úsilí. Tato ocenění nejenže 
uznala jejich tvrdou práci, ale také sloužila jako 
inspirace pro ostatní žáky.

Po slavnostním udělení pochval se energie 

v hale ještě více rozrostla, sportovní hala se 
proměnila na  taneční parket. A. Langer z  ta-
neční školy Antonio za zvuků brazilské sam-
by rozvířil nejen naše boky, ale také stojatý 
vzduch ve sportovní hale. Žáci se naučili zá-
kladní kroky tohoto temperamentního tance, 
který jim přinesl zábavu, ale také podpořil je-
jich kondici a koordinaci pohybů. Byla to nejen 
fascinující výzva, ale také čirá radost z pohy-
bu. Tento tanec není jen o  fyzickém cvičení, 
ale také o sebepoznání a seberozvoji. Žáci si 
osvojili pár základních kroků, naučili se spolu-
práci. Samba tak přinesla do našeho školního 
prostředí nejen radost a  energii, ale posílila 
i pocit sounáležitosti. � LR

1. stupeň ve víru samby.

Kde jedno končí, druhé začíná. 
Oslava pohybem s Tondou

Zaplněná klubovna na letošním výročním setkání.

Fotka roku 2023 – poděkování dlouholetým členkám 
klubové rady na loňském výročním setkání. Mezinárodní harmonikové duo Jarmila + Peter.
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Hodně štěstí, zdraví, lásky a spokojenosti 
k životnímu jubileu přejeme 

paní Martě Chlopčíkové, 
Jindřišce Václavíkové, 

Ivoně Sidkové, 
Marii Kozákové, 
Anně Benešové, 

Anně Mecové 
a panu Josefu Eliášovi, 

Karlu Hrubému 
a Karlu Zdralkovi, 
všem z Janovic, 

a paní Alžbětě Ostruszkové 
a Zdeňce Muroňové z Bystrého.

Obec Janovice

 

Milí předškoláci, 
 

blíží se Váš velký den, kdy půjdete k ZÁPISU DO 1. TŘÍDY. Určitě se už 
nemůžete dočkat. I my se na Vás velice těšíme. 

Zápis na naší škole proběhne 2. dubna 2024 od 14:00 do 18:00 hodin. 
Maminkám a tatínkům připomeňte, ať si s sebou vezmou Váš rodný list 
a svůj občanský průkaz.  
 

Tak brzy na viděnou. 

Paní učitelky I. stupně

Ve  středu 14. února proběhlo slavnostní 
otevření obecní prodejny potravin v místní části 
Bystré.

Po dvou takřka dvou letech došlo k obnove-
ní provozu prodejny potravin v hasičské zbroj-
nici na Bystrém, kterou nově provozuje obecní 
společnost Janovické služby. Specifikum toho-
to obchodu je jeho nepřetržitý provoz, kdy lidé 
i  po  odchodu prodavačky mohou nakupovat 
kdykoliv během dne v  samoobslužném reži-
mu. Stačí jim k tomu pouze aplikace DoKapsy 
od ČSOB, bankovní identita a platební karta.

Ti, kteří nedisponují chytrým telefonem, 
platební kartou či bankovní identitou, mohou 
běžně nakupovat každý všední den od 8 do 13 
hodin a v neděli od 8 do 13 hodin v přítomnosti 
prodavačky. V tuto dobu lze platit také hotově.

V době, kdy je prodejna v samoobslužném 
režimu, vám pro vstup do ní poslouží aplikace, 
v níž si vygenerujete jednorázový QR kód, je-
hož načtením si otevřete dveře. Poté již běžně 
nakupujete a  pro placení využijete samoob-
služné pokladny, tak jak ji znáte z různých vět-
ších obchodů.

Prostor prodejny je monitorován kamerovým 
systém s  nepřetržitým dohledem bezpečnos-
tí služby, která je v  případě nutnosti schopná 
zasáhnout a  vyhodnocovat případné pokusy 
o krádeže a podobně. Také toto opatření slouží 
pro pomoc zákazníkovi v  případě jakýchkoliv 
problémů.

Od  tohoto systému provozu si slibujeme 

Svoz nebezpečného odpadu
Každoroční jarní svoz nebezpečného od-

padu proběhne v sobotu 13. dubna. Od 7.00 
do  8.00 můžete nebezpečné odpady ode-
vzdávat v Janovicích na sběrném místě Dvo-
reček a od 8.10 do 8.25 na parkoviště před 
Restaurací U Toflů na Bystrém.

Naše škola je již čtvrtým rokem součás-
tí projektu „Pomáháme školám k  úspěchu“. 
Tento projekt pomáhá učitelům na  českých 
veřejných základních školách zavádět podnět-
nější přístupy k výuce, aby se všichni žáci učili 
s chutí, nasazením a měli dobré výsledky. Díky 
tomuto projektu si rozšiřujeme povědomí o me-
todách a vzdělávacích postupech, více se sou-
středíme na výstupy žáků a hledáme cestičky, 
jak dosáhnout u žáků co nejlepších výsledků.

V rámci tohoto projektu byly vytvořeny lokál-
ní učící se skupiny učitelů a  ředitelů, kteří se 
vzájemně podporují v rozvíjení čtenářské a pi-
satelské gramotnosti u svých žáků. A protože 
si uvědomujeme, že společné učení pedagogů 
a  jejich vzájemná podpora zvyšují u  dětí vý-
sledky, vznikl nápad realizovat OTEVŘENOU 
ŠKOLU. A tak se ve čtvrtek 25. ledna otevřela 
janovická škola všem svým kolegům ze spřá-
telených okolních škol, kteří se mohli přijít po-
dívat a načerpat novou inspiraci do hodin, jež 
jim naši učitelé na  I. i  II. stupni nabídli. Jsme 
rádi, že k  nám zavítali učitelé ze základních 
škol z Fryčovic, Jablunkova, Bohumína, Bašky 
a ze dvou škol z Českého Těšína. 

Učitelé si mohli zvolit ve 3. třídě tandemo-
vou výuku a  spolu s  dětmi se zamyslet, zda 
je výhoda či nevýhoda být geniálním dítětem 
jako Mozart, ve  2. třídě se společně s  dětmi 
zorientovat v zimních sportech, společně s tře-
ťáky si uvědomit hodnotu peněz a  třeba i  to, 
že „kdo šetří, má za  tři“. Učitelé na  II. stupni 
si pro své kolegy připravili badatelskou výuku, 
kde děti zkoumaly, pozorovaly – prostě bádaly 
nad žampiony, mohli si projít oborovou dějepis-
nou lekci, která nesla název Panovníci osvícení 
rozumem, či navštívit sci-fi orientovanou pisa-
telskou lekci.

V  odpoledním bloku, po  výborném obědě, 
jsme kolegům představili náš celoškolní projekt 
– Napříč školou, o kterém však nic podrobněji 

Otevření obecní prodejny potravin na Bystrém

především zvýšení dostupnosti nakupování 
v prodejně pro občany v  této místní části, ale 
tak okolních obcích a přilehlých chatových ob-
lastech. Díky tomu by mělo dojít i k udržení ži-
votaschopnosti prodejny v následujících letech.

Slavnostního otevření prodejny se zúčast-
nilo velké množství místních i  přespolních 
občanů, ale také starostové z  okolních obcí 
a  zástupci společností, které s námi na  zpro-
voznění prodejny spolupracovaly. Pro příchozí 
bylo kromě prezentace prodejny připraveno 
také občerstvení, o které se z velké části posta-

rala místní pekárna Prostě chleba a společnost 
Makro. Reportáž z  tohoto otevření jste mohli 
zhlédnout na  televizi Polar či si poslechnout 
v nedělním vysílání Českého rozhlasu Ostrava.

Děkujeme všem, jež se podíleli na přípravě, 
realizaci a  zprovoznění prodejny. Především 
společnosti Makro a  její síti Můj obchod, spo-
lečnosti PVA symstems, společnosti ČSOB 
a řadě dalších dodavatelů.

Věříme, že si do obchodu najde cestu mno-
ho spokojených zákazníků.

� Lukáš Plánička a Svatopluk Běrský

Otevřená škola v Janovicích

prozradit nemůžeme, protože děti teprve čeká 
a  je pro ně vše zatím zahaleno tajemstvím. 
Jsme velmi rádi, že se všem našim kolegům 
u nás ve škole líbilo. Ocenili mimo jiné pestrou 
nabídku hodin, která pro ně byla velmi inspi-
rativní a obohacující, rozmanitost používaných 
metod, získali spoustu nových nápadů. Velmi 

mile hovořili o  našich žácích, na  kterých jde 
vidět, že jsou vedeni k  tomu vyjadřovat se 
k  tématu, zamýšlet se, kriticky uvažovat, mají 
možnost rozvíjet svou pisatelskou fantazii. Je 
to důkazem toho, že to, co děláme, děláme 
dobře a má to smysl.

� Markéta Lúčanová, Ivo Tošenovjan

Ve čtvrtek 1. února proběhlo na Gymnáziu 
ve Frýdlantě nad Ostravicí okresní kolo 50. roč-
níku Olympiády v českém jazyce, kterou pořá-
dá Středisko volného času Klíč Frýdek-Místek. 
Do okresního kola se dostane žák, jenž dosáhl 
nejvyššího hodnocení ve školním kole.

A tak se ve čtvrtek sešlo 40 žáků z okolních 
škol, kteří poměřili své znalosti a  pisatelské 
dovednosti z českého jazyka. S velkou hrdos-
tí vám dáváme na vědomí, že na 1. místě se 
umístila naše ANDREA POSPÍŠILOVÁ z  9. 
třídy, a postoupila tak do krajského kola OČJ, 
které proběhne 21. března v Ostravě. 

Určitě jí všichni budeme držet palce, ale už 
teď jsme na ni velmi pyšní.

� Učitelé ze ZŠ Janovice

Nádherný výsledek naší žákyně

Venku panuje měsíc leden, všude spous-
ta bacilů a depresí z  krátkých pochmurných 
zimních dní a  dlouhých nocí. Ve  školce se 
však ničeho nezalekneme. Rozhodli jsme 
se těmto neduhům nepodlehnout a s elánem 
a  nadšením všemu postavit. A  tak se z  nás 
na dva týdny stali sportovci.

Využili jsme zatím posledního lednové-
ho sněhu a  uspořádali zimní olympiádu. 
Po  řádné rozcvičce jsme zapálili opravdový 
olympijský oheň a  mohlo se začít s  tradič-
ně netradičními olympijskými školkovskými 
disciplínami. Děti soutěžily ve  sjezdu na  lo-
patách, v  prohazování olympijských kruhů, 
vyzkoušely si závody psích spřežení, kde se 
tentokrát pejsci vezli na  bobech a  děti byly 
tahači, a také mohly zkusit alternativu hodně 
vzdálenou biatlonu. 

Po splnění všech sportovních disciplín pro-
běhlo slavnostní vyhlášení vítězů a  všichni, 
kdo závody dokončili, získali krásnou medaili 
a drobné odměny. 

Potom, co jsme vše natrénovali v podmín-
kách naší školky, jsme se s některými dětmi 
vydali na lyžařský kurz na Opálenou. Tady již 
naši malí sportovci nasadili opravdické lyže 
a během jednoho týdne s pomocí vždy skvěle 
naladěných instruktorů se ze všech stali lyža-
ři. I zde každý účastník získal zlatou medaili 
a diplom.

A  tak již v  janovické školce všichni víme, 
jak nepodlehnout zimním depresím a pomo-
cí sportu a skvělé nálady společně můžeme 
přečkat ty dlouhé zimní měsíce.

Sportům zdar, těm zimním zvlášť.
� Kolektiv MŠ

Janovická školka plná sportovců

Každoročně máme rozdávání pololetního 
vysvědčení spojeno s recitační soutěží, kterou 
pořádáme pro všechny žáky 1. stupně.

Tomuto finále předcházejí nejdříve třídní 
kola, ve kterých všichni žáci přednáší svou na-
učenou báseň. V 1. a 2. třídách pomáhají s vý-
běrem básničky paní učitelky, od  třetí třídy se 
již volba vhodné básně nechává na samotných 
žácích. Zaznívají tak básničky, které se staly již 
stálicemi, ale také se často objeví báseň, která 
je pro nás novinkou a příjemným zpestřením.

Termín přednesu znají děti dlouho dopředu, 
mají tedy dostatek času k jeho zvládnutí. V týd-
nu od 22. ledna, kdy probíhají třídní kola, mají 
učitelé a  spolužáci těžké rozhodování, neboť 
z každé třídy se musí vybrat jen tři žáci, kteří 
postoupí do školního kola.

Letos byli v třídních kolech vybráni tito 
žáci: 1. A: Mikoláš Kokeš, Christopher Neur-
with, Sofie Remešová, 1. B: Tobiáš Zeman, 
Hana Benešová, Nikol Kunštárová, 2. třída: 
Adriana Ondruschová, Dorota Skácelová, Eliš-
ka Benešová, 3. A: Anežka Nezhodová, Dorota 
Pečinková, Jakub Skotnica, 3. B: Tereza Golo-
vá, Jakub Hrtoň, Lukáš Hauner, 4. třída: Anna 
Břenková, Eliška Černická, Elsa Neurwith, 5. 
třída: David Durczok, Antonín Vojvodík, Tama-
ra Pečinková. 

Pro letošní školní rok jsme zvolili nové, svá-
tečnější prostředí a  vyrazili jsme do  kinosálu 
na obecní úřad. Všichni jsme kladně hodnotili 

menší prostor, příjemnější sezení a lepší akus-
tiku.

Důležitou součástí každé soutěže je po-
rota. V  letošním roce byli jako porotci vybráni 
– Lukáš Plánička, Dagmar Krhutová, Lenka 
Hodurová a Jana Řeháková. Vůbec to neměli 
jednoduché, neboť děti měly krásné a dlouhé 
básničky. Také jejich dramatické přednesy ztí-
žily rozhodování. 

Nakonec ale zvolili toto pořadí:
I. Kategorie (1. třídy): 1. místo Tobiáš Ze-

man, 2. místo Hana Benešová, 3. místo Chris-
topher     Neuwirth

II. Kategorie (2. a 3. třídy): 1. místo Dorota 
Pečinková, 2. místo Adriana Ondruschová, 3. 
místo Lukáš Hauner

III. Kategorie (4. a 5. třída): 1. místo Tamara 
Pečinková, 2. místo Antonín Vojvodík, 3. místo 
Elsa Neurwith

Náročná byla v letošním školním roce zvláš-
tě II. kategorie, kde se utkalo devět žáků.

Co říci závěrem? Ocenění si zaslouží všich-
ni žáci, kteří přistupovali k  recitaci velmi zod-
povědně a  věnovali jí hodně času ve  svém 
volnu. Také porota pochválila všechny děti, 
které měla možnost vyslechnout. Poděkování 
patří i obecnímu úřadu, jenž nám umožnil zde 
tuto recitační soutěž uskutečnit, a Radě rodičů 
za  finanční příspěvek, díky němuž jsme mohli 
nakoupit knižní odměny našim malým recitáto-
rům.� Taťána Němcová

Recitační soutěž žáků 1. stupně

Ve čtvrtek 22. února proběhla beseda s pa-
nem Radkem Stachurou, několikanásobným 
účastníkem Rallye Paříž – Dakar. Besedu za-
jistil v  našem kinosále Obecní úřad Janovice 
a klub seniorů při OÚ. Po promítnutí filmu o prů-
běhu celého závodu odpověděl pan Radek 
Stachura na mnoho zvídavých otázek, které se 

týkaly dění během závodů a během odpočinku 
po  závodě. Na  závěr besedy proběhlo focení 
s Radkem a podepisování. Obecní úřad Jano-
vice a klub seniorů při OÚ děkují panu Stachu-
rovi za povedenou besedu a všem přítomným 
za účast na této besedě.

� Václav Žižka

Beseda o Dakaru

Po roce jsme se sešli na tradičním školním 
karnevale v restauraci U Toflů. Přestože se řá-
dící chřipka podepsala na účasti, ti, kdo odolali, 
se karnevalu zúčastnili a řádně si jej užili.

K vidění bylo velké množství masek. Navští-
vily nás princezny z různých království, super-
hrdinové i super hrdinky: hrdina počítačové hry 
super Mario, Batman, Spiderman... Dále pak 
kominík i  rybář, kuchař, loupežník a  řada dal-
ších úchvatných postav.

Opět dorazili i  Klauni na  volné noze, kon-
krétně Bedřich Voháňka a Alois Vemeno, a jak 
slíbili, přivedli naše děti v úžas, vřískot, radost 
a za břicho popadání.

Odpoledne bylo nabité soutěžemi, tancem, 
spoustou her, smíchem někdy i  zklamáním. 
Nezaháleli ani rodiče, s radostí si se svými ra-
tolestmi zatancovali.

Každý si odnesl dárek z  bohaté tomboly, 
okusil některou z  dobrot, které jako sponzor-
ský dar věnovali na  karneval rodiče, nebo si 
na některou část svého těla nechal namalovat 

krásné ornamenty.
Děkujeme všem, kteří nám přispěli, ať dob-

rotou do bufetu, sponzorským dárkem do tom-
boly či finančním darem (a že mnohdy nebyly 
malé), a pomohli nám tak zajistit příjemné od-
poledne.

Finanční výtěžek z  karnevalu bude využit 
jako podpora do  výuky nebo pro další akce, 
které naše škola pro vaše děti připravuje.

� Blanka Barvíková

Karneval chřipka nezastavila
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Okolí obce Bílá obklopovalo vždy množ-
ství lesů, které patřilo 1948 olomouckému 
arcibiskupství. Na  konci 19. století znač-
ně narostl odbyt dřeva z  beskydských lesů 
pro stavební účely arcibiskupské železárny 
ve  Frýdlantě nad Ostravici. Pily na  Ostravi-
ci a  ve  Starém Městě u  Frýdku byly odká-
zány na plavení dříví (jen krátké dřevo) nebo 
na formanskou dopravu, prováděnou místním 
obyvatelstvem. V  létě se využívaly povozy 
tažené koňmi nebo tažnými voly, v  zimě se 
sváželo pomocí saní. Chyběly pevné cesty, 
které by byly sjízdné za každého počasí. Jed-
ním z  možných řešení bylo vybudování sítě 
úzkokolejných lesních drah.

V roce 1898 vznikl první návrh sítě lesních 
drah na území velkostatku Ostravice v délce 
60 km. Tento projekt se však neuskutečnil. 
Mezitím byla v  letech 1907–1908 vybudová-
na klasická železniční trať z  Frýdlantu nad 
Ostravicí do  Bílé, kterou realizovala firma 
Samohrd z  Brna. Tato firma byla požádá-
na o  vypracování projektu lesních železnic 
o  rozchodu 700 mm. Celková délka tratí 
měla činit ve  dvou nesouvisejících úsecích 
26,4 km. Z  nákladiště ve  Starých Hamrech 
měla vést odbočka dlouhá 4,4 km podél Vel-
kého potoka a 3,2 km dlouhá trať podél poto-
ka Červík. Druhá část úzkokolejky měla být 
vedena z koncové stanice v Bílé.

Výstavba lesní železnice
O  vybudování úzkokolejky se zasloužil 

Richard Willert (1862–1910). Tento kníže-

cí arcibiskupský lesní kontrolor byl v  letech 
1896–1900 starostou Ostravice, pak odešel 
do Rajnochovic a znovu se pak vrátil na Os-
travici, kde se stal v  roce 1909 opět staros-
tou. Zmodernizoval arcibiskupskou parní pilu 
a zasadil se o vybudování úzkokolejky.

Plán lesní úzkokolejky v Bílé
V  roce 1908 bylo postavena spojka 

o délce 600 m ze stanice Bílá na Starý plac 
(prostor parkoviště před hotelem Pokrok). 
Do  roku 1911 byla vybudována trať dlouhá 
5,25 km na Mezivodí, vedoucí kolem toku Bílé 
Ostravice. Do roku 1914 byly provedeny pří-
pravné práce v úseku Mezivodí – Bedřichův 
klaus, ale úsek nebyl dokončen, neboť přišla 
1. světová válka. K  dokončení úseku došlo 
až v letech 1921–1922, kdy byl použit mate-
riál ze zrušené lesní dráhy v Rajnochovicích. 
Na  Bílou se odtud dostala i  lokomotiva, ale 
byla ve špatném technickém stavu. V letech 
1925–1927 byla od Bedřichova klausu vybu-
dována odbočka k Okrouhlici, dlouhá 700 m, 
a v roce 1932 přibylo 270 m odbočky z Mezi-

vodí směrem k Lučovci. Z projektu rozsáhlé 
lesní železnice v Beskydech tak byla realizo-
vána pouze malá část. � Radim Káňa

RESORT BÍLÁ | BESKYDY – Předčas-
ný konec zimy nám uspíšil přípravy na  letní 
sezónu a  my už vyhlížíme první rozkvetlé 
květiny na  louce a především letní prázdniny! 
Pouze vyměníme náčiní, z lyží rovnou na kolo 
a do naší bajkové školy pro malé i velké v Re-
sortu Bílá Beskydy! Naši klienti se vyptávali 
na konkrétnější dotazy. 

Jaké služby v bajkové škole můžete na-
bídnout?

„Bajková škola je určena pro všechny vě-
kové kategorie. Kromě trénování a zdokonalo-
vání techniky během jízdy nabízíme i cyklový-
lety s  našimi profesionálními instruktory alias 
průvodci, kteří vás provedou krásami Beskyd 
z  úplně jiné perspektivy. A  jestliže již budete 
zdatní jezdci, vyzkoušíme si trailové tratě, a to 
buď Refresh pro méně zdatnější a Rockenroll 
pro pokročilé. Nechybí zde ani bikepark vyba-
vený pumptrackem a dalšími překážkami,“ od-
povídá instruktorka Verča. 

Ano, přesně tohle můžete očekávat. Na sa-
motný vrchol severní sjezdovky, odkud vedou 
trailové tratě, navíc nemusíte šlapat. Letos vám 
k tomu pomůže nová šestisedačková lanovka, 
která vás i vaše kolo bezpečně vyveze.

Plánujete dopřát aktivní pohyb spolu se 
zábavou svým ratolestem během letních 
prázdnin? 

Každoročně během letních prázdnin pořá-
dáme výjezdové a  pobytové cyklocampy pro 
děti od  5 do  15 let, kde se naučí správnou 
techniku pro jízdu v terénu a zdolávání překá-
žek, vydají se na výlety v sedle kola, zdokonalí 
se v jízdě na trailech a užijí si spoustu zábavy 
v  Dětském letním parku. Každý cyklocamp je 
ukončen závěrečnými pátečními závody, kde 
bajkeři předvedou vše, co se za  celý týden 
naučili, a  vytvoří nezapomenutelnou soutěžní 
atmosféru! Nezbývá tedy nic jiného než vyplnit 
a  zaslat přihlášku. Podrobné informace najde 
na stránkách www.nabile.cz.

� Neváhejte a pojďte do toho s námi!
� Těšíme se na Vás!

Bílá, kultura

Přehled bohoslužeb
v březnu

10. březen, 4. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

17. březen, 5. neděle postní: 
Ostravice 8.00, Bílá 10.30

19. březen, Slavnost sv. Josefa, 
snoubence Panny Marie: 

Ostravice 16.00
24. březen, Květná neděle: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.30
28. březen, Zelený čtvrtek: 

Ostravice 17.00, Mše na památku 
poslední večeře Páně

29. březen, Velký pátek, 
den přísného postu a újmy v jídle: 
Ostravice 15.00, Bílá 17.00, Památka 

umučení Páně, velkopáteční obřady (boho-
služba slova, adorace kříže, sv. přijímání)
30. březen, Slavnost Zmrtvýchvstání 

Páně – Velikonoční vigilie: 
Ostravice 19.00, Noční vigilie 

(bohoslužba slova, obnova křestních slibů, 
eucharistická slavnost)

31. březen, Slavnost Zmrtvýchvstání Páně 
– V den slavnosti, Hod Boží velikonoční: 

Ostravice 8.00, Bílá 10.00, Staré Hamry 11.30
1. dubna – Pondělí velikonoční

Ostravice 8.00, mše

kultura

z kalendáře akcí
14. 3. – Setkaní s ubytovateli, prezenta-
ce cestovní ruch od 17 hodin.

17. 3. – Beseda o  medu na  OU Bílá 
od 15 hodin. 

26. 3. – Velikonoční posezení pro senio-
ry na OU Bílá od 15 hodin. 
Zájemci o dovoz se přihlásí na OÚ Bílá. 

17. 4. - Divadlo Vlast: Román pro ženy 
od 19 hodin.
Zájemci o  divadlo se přihlásí do  12. 4. 
na OÚ – omezený počet lístků. Cena včet-
ně dopravy a příspěvku obce 180 Kč / vstu-
penka. Odjezd z obce v 18 hodin. 

V  naší mateřské škole se letos 8. února 
konal 1. ročník karnevalu pro děti. Den se 
náramně povedl a bylo pořádně veselo. Děti 
se předvedly v pestrých maskách, zahrály si 
nejrůznější karnevalové hry, odnesly si drob-

nou cenu z tomboly a nakonec si pochutnaly 
na výborném občerstvení, které připravili ro-
diče. Tímto děkujeme všem, kteří se na pří-
pravě podíleli.

� Erika Vilimová

Karneval v mateřské škole

Předčasný konec zimy 
– z lyží do sedla

I  přes náročný boj s  počasím se nám po-
dařilo uspořádat letošní ročník Bílanské Va-
lašky. Závod se konal v  sobotní odpoledne 
17. 2., tentokrát pro změnu na severní straně 
na  zelené sjezdovce, kde se podařilo udržet 
přijatelné sněhové podmínky. Na start se po-
stavilo celkem 44 závodníků, kteří svedli na-
pjatý souboj v  náročném sjezdu superobřího 

slalomu. Kompletní výsledková listina je pří-
stupna na webových stránkách obce. Všichni 
závodnici, včetně fanoušků, se poté přesunuli 
do Domovjanky, kde nás čekal hudební kon-
cert skupiny Emeryth.

Děkujeme všem, kteří se podíleli na přípra-
vě, a samozřejmě všem účastníkům. 

� Tomáš Kubačák

Bílanská valaška na severní straně

Lesní železnice – úzkokolejka v Bílé – 1. díl

  Lokomotiva na lesní železnici v Bílé.
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pá 1.3. od 17:30

TANCUJ MATYLDO
ČR, komedie/drama, nevhodný do 12 let, délka 113 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Příběh úspěšného právníka a jeho syna, jejichž matka a babička Matylda onemocněla Alzhei-
merovou chorobou. Nová situace jim převrátí život vzhůru nohama, všichni navzájem k sobě 
ale musí nalézt cestu. Rež. P. Slavík.

pá 1.3. od 20:00 a út 19.3. od 19:00 (titulky), ne 3.3. od 16:30 a ne 10.3. od 16:30 (dabing)

DUNA: ČÁST DRUHÁ
USA/Kanada, akční/sci‐fi, nevhodný do 12 let, délka 166 min, cena 130,‐, Vertical Ent.
V druhé části se Paul Atreides spojí s Chani a Fremeny a zároveň se vydá na válečnou stezku pomsty 
proti spiklencům, kteří zničili jeho rodinu. Čelí volbě mezi svou životní láskou a osudem známého 
vesmíru a snaží se zabránit strašlivé budoucnosti, kterou může předvídat jen on. Rež. D. Villeneuve.

so 2.3. od 17:00

MAX A MÁJA: PŘÍBĚH LIŠTIČEK
Francie/Kanada/Itálie, rodinný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 130,‐, Donart Film., dabing
Polární lištičky plánující rodinu, čelí nečekaným výzvám. Když Max shání potravu, ledová kra 
ho odnese daleko od Máji. Oba bojují, aby znovu našli cestu k sobě a dokázali, že láska překoná 
i nejchladnější bouři. Rež. G. Maidatchevsky.

so 2.3. od 19:00, st 6.3. od 19:30 a pá 29.3. od 20:00

MANŽELÉ STODOLOVI
ČR/SK, drama, nevhodný do 15 let, délka 107 min, cena 150,‐, Cinemart
Ve venkovské oblasti, kde plynou životy bez jakýchkoliv vyhlídek, manželé Jaroslav a Dana Stodo-
lovi společně vraždí osamělé seniory, o které společnost už dávno ztratila zájem. Rež. P. Hátle.

út 5.3. od 17:00, út 12.3. od 19:00 a so 30.3. od 19:00

ARISTOKRATKA VE VARU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 99 min, cena 140,‐, Falcon
Děj příběhu nás opět zavede na zámek Kostka. Rodina se ze všech sil snaží celou ohromnou 
domácnost ufinancovat, ale příliš se jí to nedaří. Přijít s novým podnikatelským nápadem není 
nic lehkého. Navíc se do toho všeho na zámku objeví dcera právníka Bendy Deniska, neřízená 
střela, která zdejší poměry přivede doslova do varu… Rež. J Vejdělek.

út 5.3. od 19:00, so 9.3. od 19:00, ne 17.3. od 17:00 a so 23.3. od 19:00

MATKA V TRAPU
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 95 min, cena 140,‐, Falcon
Sylvie má lásku, rodinu, manželství, dobrou práci. Je pracovitá, zodpovědná, všechno zvládá, a 
proto na ni ostatní spoléhají. Jenže najednou má pocit, že se jí život hroutí pod rukama a už to 
prostě nedává. Má chuť od všeho utéct, získat oddechový čas, aby promyslela, jak dát věci zase 
do pořádku. Rež. H. Hendrychová.

st 6.3. od 17:00

WONKA
USA, rodinný, přístupný bez omezení, délka 116 min, cena 130,‐, Vertical Ent., dabing
Příběh o tom, jak se z největšího vynálezce, kouzelníka a výrobce čokolády na světě stal milo-
vaný Willy Wonka, jak ho známe dnes. Rež. P. King.

pá 8.3. od 18:00 a st 13.3. od 19:00

A MÁME, CO JSME CHTĚLI
SK/Kanada, komedie/rodinný, nevhodný do 12 let, délka 100 min, cena 130,‐, Bontonfilm
Poslední den společného Československa se na silvestrovský večírek schází jedna velká fede-
rální rodina. Setkají se ještě jako bratři, rozejdou se už jako cizinci. S každou další borovičkou se 
zvyšuje šance, že někdo něco někomu řekne a že se něco stane... Rež. M. Kováč.

pá 8.3. od 20:00 a ne 24.3. od 17:00

JEDEN ŽIVOT
USA, drama/životopisný, nevhodný do 12 let, délka 109 min, cena 130,‐, Vertical Ent., titulky
Film sleduje Wintona, který se ohlíží za svou minulostí, kdy pomáhal skupinám židovských dětí 
v Němci okupovaném Československu, aby se mohly ukrýt a uprchnout v letech 1938‐39, těsně 
před začátkem druhé světové války. Rež. J. Hawes.

so 9.3. od 17:00, st 20.3. od 17:00 a so 30.3. od 17:00

KUNG FU PANDA 4
USA, animovaný, přístupný bez omezení, délka 94 min, cena 140,‐, Cinemart, dabing
Nejslavnější pandí bojovník všech dob se vrací a bude mít fůru práce. Rež. M. Mitchel.

út 12.3. od 17:00 a pá 22.3. od 20:00

JEDEME NA TEAMBUILDING
ČR/SK, komedie, nevhodný do 15 let, délka 105 min, cena 140,‐, Cinemart
Workoholik Aleš je přeložen do nejhoršího oddělení společnosti. Naštěstí se blíží firemní 
teambuilding a Aleš tak dostane možnost se se svými novými kolegy poznat. Na tomhle táboře 
pro dospělé s jídlem a alkoholem zdarma nebudou chybět vulgarity, drogy ani sexuální hara-
šení. Rež. Z. Marianková.

st 13.3. od 17:00 a so 23.3. od 17:00

NOEMOVA ARCHA
Brazílie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 96 min, cena 120,‐, Bohemia MP, dabing
Jak je všem známo, na Noemovu archu mohl pouze jeden sameček a jedna samička každého 
druhu. Ale co když se o této tajné události dozvědí dva myšáci a ani jeden z nich se nehodlá 
vzdát svého místa? Rež. J. Irvin.

pá 15.3. od 17:45

GABRIELA SOUKALOVÁ: PRAVDA SE POŘÁD VYPLATÍ
ČR, sportovní, nevhodný do 12 let, délka neznámá, cena 130,‐, Bohemia MP
Příběh Gabriely Soukalové, největší ženské biatlonové hvězdy v naší historii, která se zařadila
mezi nejlepší závodnice na světě. Rež. P. Větrovský.

 

 

 

pá 15.3. od 20:00

PROTIVNÝ SPROSTÝ HOLKY
USA, komedie, nevhodný do 12 let, délka 112 min, cena 150,‐, Cinemart, titulky
Střední škola je divočina. A nic vás na ni nepřipraví, i když jste doteď v divočině žili, a to doslova. 
V drsné, africké. Ty nejhorší bestie jsou totiž právě na nortshorské střední. Rež. M. Waters.

so 16.3. od 17:00 a st 27.3. od 17:00

NEROZLUČNÁ DVOJKA
Francie, animovaný, přístupný bez omezení, délka 85 min, cena 120,‐, Bioscop, dabing
Když ve starém divadle zhasnou světla, teprve pak všechny loutky doopravdy ožívají. Mezi nimi 
i dobrácký rytíř Don, kterého už nebaví pořád dokola hrát blázna. Sní o tom, že se stane skuteč-
ným hrdinou! Rež. J. Degruson.

so 16.3. od 19:00, st 20.3. od 19:00 a út 26.3. od 19:00

SLADKÝ ŽIVOT
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 150,‐, Cinemart
Mistr světa v hokeji, který miluje krásné ženy a rychlá auta, musí projít nečekanou životní zkouš-
kou, aby nezklamal své nové přátele a rodinu, o jejíž existenci neměl tušení. Rež. T. Hoffman.

pá 22.3. od 18:00 a st 27.3. od 19:00

FRANTA MIMOZEMŠŤAN
ČR, komedie, přístupný bez omezení, délka 101 min, cena 140,‐, Cinemart
Jsme ve vesmíru sami? Co když se mezi námi náhodou ocitnou mimozemšťani? Hrdinové z 
malé moravské obce jsou vysláni do pátrání po jedné záhadě! Rež. R. Havlík.

út 26.3. od 17:00

FENTASY
SK, kriminální/thriller, nevhodný do 15 let, délka 88 min, cena 140,‐, Bioscop
Milovnice večírků Sofie a její přítel Peller se pustí do výroby a prodeje drog s vidinou velkého 
výdělku, v patách však mají brzy nejen policii, ale i ruskou mafii… Rež. S. Vičan, A. Hoppanová.

pá 29.3. od 18:00 a ne 31.3. od 17:00

GUMP – JSME DVOJKA
ČR, rodinný, přístupný bez omezení, délka 87 min, cena 150,‐, Bioscop
Gump se svým milovaným Béďou Kozím Bobkem projdou příběhem, který už jim dávno před-
tím napsaly hvězdy. Rež. F. A. Brabec.

BIO SENIOR: čt 14.3. od 10:00

LÍTÁ V TOM
ČR/SK, komedie, délka 100 min, cena 60,‐, Bontonfilm

FILMOVÝ KLUB: ne 3.3. od 19:30

PRVNÍ DEN MÉHO ŽIVOTA
Itálie, drama/komedie, nevhodný do 15 let, délka 121 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Film Europe, titulky
Záhadný muž dává čtyřem cizincům na pokraji sebevraždy šanci zjistit, jaké by to na světě bylo 
bez nich. Rež. P. Genovese.

ne 10.3. od 19:30

BASTARD
Dánsko/Norsko, drama/historický/životopisný, nevhodný do 15 let,  127 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), FilmEurope, titulky
Strhující drama o dobývání dánských vřesovišť, o neúprosné přírodě, velkých snech a ještě vět-
ších obětech, odehrávající se v polovině 18. století. Vypráví o hrdém a nekompromisním muži a 
o ženě, která se stane jeho spojenkyní v boji proti zlu, smrti a zatracení. Rež. N. Arcel.

ne 17.3. od 19:30

CHUDÁČCI
Irsko/VB/USA, sci‐fi/komedie/drama/romantický, nevhodný do 15 let,  141 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Falcon, titulky
Kultovní řecký režisér Yorgos Lanthimos natočil neuvěřitelný příběh o fantastickém vývoji Belly 
Baxter, mladé ženy, kterou k životu vrátil geniální a nekonvenční vědec Dr. Godwin Baxter. Pod 
Baxterovou ochranou Bella touží po poznání. Jeden z horkých kandidátů na Oscara!

ne 24.3. od 19:30

PŘÍPAD GOLDMAN
Francie, drama, nevhodný do 15 let, délka 115 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Artcam, titulky
Psychopatologický portrét militantního revolucionáře a společnosti zmítané rasismem a 
nespravedlností, které jsou vysoce nakažlivé i dnes. Rež. C. Kahn.

ne 31.3. od 19:30

CARAVAGGIŮV STÍN
Itálie/Francie, drama/historický/životopisný, nevhodný do 15 let, 120 min, cena 120,‐ (FK 100,‐), Film Europe, titulky
Riccardo Scamarcio, Isabelle Huppert a Louis Garrel jsou protagonisty netrpělivě očekávaného
historického dramatu scenáristy a režiséra Michela Placida. Snímek zobrazuje, jak proslulý 
barokní malíř vzdoruje Vatikánu, který ho podrobil vyšetřování.

FILMOVÝ KLUB DĚTEM: út 19.3. od 17:00

STRAŠIDLO CANTERVILLSKÉ
VB, animovaný/rodinný/komedie, délka 91 min, cena 100,‐ (děti a FK 80,‐), Bohemia MP, dabing
Po tři staletí strašil Sir Simon de Canterville ve svém sídle Canterville Chase a vskutku dobře se 
u toho bavil! Jenže jednoho krásného dne koupili dům Američani… Rež. R. Chandler, K. Burdon.

FILMOVÝ KLUB STUDENTŮM: pá 15.3. od 16:00

MOUCHA V KUFRU
Francie, komedie, nevhodný do 15 let, délka 74 min, cena 100,‐ (studenti a FK 80,‐), Film Europe, titulky
Absurdní komedie z dílny Mr. Oiza o dvou kámoších, kteří objeví v kufru auta obrovskou 
mouchu a rozhodnou se ji ochočit, aby si díky ní vydělali. Rež. Q. Dupieux.

Změna programu vyhrazena. Vstupenky je možno rezervovat a zakoupit online na webových stránkách www.kcfno.cz, v Turistickém informačním centru Frýdlant nad Ostravicí
nebo hodinu před promítáním na místě. Rezervace se ruší 15 minut před začátkem představení. Další informace na facebookových stránkách Kulturního centra a kina.
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Navázali jsme na  velmi úspěšný loňský 
ročník obecního plesu a  ten letošní se konal 
v  pátek 9. února v  osvědčeném Beskydském 
H-RESORTU. Nesl se opět v  rytmech popu-
lární čeladenské hudební skupiny „Spectrum“. 
Musím podotknout, že tato skupina sklízí mezi 
účastníky plesu velký obdiv a  mnozí přítomní 
projevili zájem, aby si rezervovali čas i  pro 
ročník příští. Atmosféra byla velmi přátelská 
a  účastníci se tradičně velmi dobře bavili až 
do brzkých ranních hodin.

Přípravou a  organizací celého plesu se již 
tradičně ujala, ve  svém volném čase a  bez 
nároku na  finanční ohodnocení, paní Beata 
Bulawová, za úzké spolupráce paní Karly Try-
ščukové, Michala Majerka, Markéty Macurové 
a  jejích kolegyň z  MŠ Dolní – paní Markéty 
Uřinovské, Jany Niklové a Věrky Řezníčkové. 
Všem, kteří se na přípravě plesu jakkoli podíleli, 
tímto ještě jednou srdečně děkujeme a moc si 
jejich práce všichni vážíme.

Velký úspěch a  hluboký kulturní zážitek při-
neslo světelné vystoupení cvičitelky TJ Sokol 
Kunčice pod Ondřejníkem paní Dagmar Drastíko-
vé, taneční show mladých, úspěšných a talento-
vaných dívek s kořeny v naší obci – Evy a Gabri-
ely Lepkových. Mladé dámy předvedly styl show 
dance a disco dance. Jako poslední se předvedlo 
duo tanečnic Belly Dance z.s. z Bystřice, které 
orientálním tancem a závěrečnou karnevalovou 
sambou rozzářily oči všech hostů.

Nezklamala ani bohatá tombola, šťastní vý-
herci si odnesli více než 200 hodnotných cen, 

V  souvislosti s  koupí domu č. 5 se logic-
ky nabízí propojení s  velmi váženou osobou 
a  autoritou mezi lidmi, kterou není nikdo jiný 
než náš rodák Pantáta Pustka. Svérázný sed-
lák Antonín Pustka, jeden z  prvních starostů 
Kunčic, se sice nenarodil v domě č. 5., ale žil 
v domě číslo 4, který je přímo v sousedství.

Pantáta Pustka byl rázovitý člověk s vroze-
nou a  kultivovanou inteligencí. Muzikální jedi-
nec, zasloužilý sběratel kunčických původních 
320 písní anonymních autorů z řad kunčických 
občanů, umělecky velmi cenných.

Byl to člověk milující zdejší lid. Jeho kultura 
a zvyky se opírají o tradice a bohatou minulost 
obce. Osobně byl vždy přívětivý a své poslání 
viděl především v práci pro obec. A i když sám 
neměl děti, tak to bylo vždy na úkor jeho rodiny, 
především manželky.

Za  tyto jeho vlastnosti a  zásluhy o kulturní 
a  společenský rozvoj obce si myslím, že to 

málo, co může na-
opak obec posmrtně 
udělat pro něj, je to, 
že mu v prvním kroku 

na  obecní náklady necháme opravit chátrající 
hrob na hřbitově v dolní části obce (rozpočet je 
zhruba 100 000 Kč).

Ve  druhém kroku se pak logicky nabízí 
jako jedna z možností, samozřejmě pokud se 
podaří ve  spolupráci s  pracovníky Národního 
památkového ústavu opravit zubožený dům č. 
5, využít takto nově vzniklých historických pro-
stor a otevřít zde „Muzeum věnované Antonínu 
Pustkovi“. Muzeum by zároveň ukazovalo, jak 
se žilo v  Kunčicích za  Pantáty Pustky. Vím, 
bude to samozřejmě ještě dlouhá cesta, ale 
každá obec by si měla vážit a být hrdá na svoji 
historii a významné předky.

Vždyť, kdo se může pyšnit, že má v obci 
historicky nejstarší roubenou stavbu, kde 
jsou prokazatelně použity jedlové trámy ká-
cené v  letech 1588 až 1590, čímž se zařa-
dily býti jako nejstarší trámy v  rámci celého 
Moravskoslezského kraje? Kdo se může pre-
zentovat takovou osobností, jakou bezespo-
ru Pantáta Pustka byl? Odpověď ponechám 
na každém z vás. 

� Jiří Mikala, starosta obce

za  což patří poděkování všem, kteří jakkoli 
do plesové tomboly přispěli.

Závěrem chci jménem svým, jménem obec-
ního úřadu a  jménem celého organizačního 
týmu poděkovat vám všem, kteří jste se aktivně 
zúčastnili letošního obecního plesu. Svou akti-
vitou a zapojením jste pomohli vytvořit nádher-
nou a bezprostřední atmosféru. Vaše spokoje-
nost je naším cílem a přáním i do budoucna. 

Informace nakonec – ples byl kompletně uhra-
zen z příjmů ze vstupného, tomboly a jiných věc-
ných příspěvků. Jinak řečeno, obecní pokladnu, 
stejně jako v loňském roce, nestál ples ani korunu.

Roubený dům číslo 5 a Pantáta Pustka Účastníci obecního plesu se dobře bavili

� Jiří Mikala, starosta
(Foto: Eliška Majerková, více fotografií si 

můžete prohlédnout na  webových stránkách 
obce a na facebooku.)
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PLÁNOVANÉ KULTURNÍ A SPORTOVNÍ AKCE NA BŘEZEN
Pořekadlo, že doma není nikdo prorokem, 

se skvěle hodí na nejvýznamnějšího součas-
ného umělce Ostravska Petra Bednáře. Pod 
jeho sebeironickým humorem a  skeptickým 
pohledem na  svět, který dal i  název výstavě 
Amatér života, se skrývá přemýšlivá osob-
nost, která má v  současném světě co říci 
a k čemu povzbudit. 

Muzeum Beskyd v  rámci dalšího ročníku 
Trienále smaltu představí od čtvrtku 21. břez-
na (zahájení v 17 hodin) malířské a smaltér-
ské dílo Petra Bednáře (1946) na  Ostravici. 
Vystudoval Střední průmyslovou školu hutní 
ve  Frýdku-Místku. Základy výtvarného vzdě-
lání získal u malířky a grafičky Elišky Servát-
kové. Prošel řadou technických funkcí a  ve-
doucích funkcí v oblasti smaltu, byl výrobním 
ředitelem, ředitelem fy BEFO. Prosazoval 
využití smaltu v umění, zvláště v architektuře. 
Již v Normě realizoval spolupráci s pražskými 
vysokými školami, zpřístupnil smalt pro řadu 

Přednáška a beseda z cyklu setkávání se zajímavými
osobnostmi, pořádaná Gymnáziem a Kulturním centrem

Mgr. Bohumil Kartous, Ph.D.

Dezinformace
a co s nimi

Čtvrtek 7.  3. 2024, 17.00, kinosál,
Kulturní centrum, Frýdlant n. O.

Mgr. Bohumil Kartous, Ph.D. je vysokoškolský pedagog a
publicista, dlouhodobě se zaměřující na téma inovací ve
vzdělávání a na téma dezinformací. Je mluvčím skupiny

Čeští elfové, která si vytkla za cíl „boj s internetovými
trolly, kteří šíří dezinformace a proruskou propagandu“.

Vstupné dobrovolné.

Pozvánka na životní výstavu Petra Bednáře v Muzeu Beskyd 

zájemců z regionu. Zakládal spolek Email Art 
(dnes pod názvem Dílna uměleckého smal-
tu), dlouhodobě propaguje smaltérské tradice 
s dalšími osobnostmi prof. Mohylou, p. Dolan-
ským, Rojíčkem a Žďárkem. Výtvarným smal-
tem a malbou se zabývá od konce šedesátých 
let. Uznání získal na  celé řadě zahraničních 
výstav, např. Mezinárodním bienále smaltu 

Limoges 1988 a 1992, Tokyu 1993, Coburgu 
1995, Limoges 2003, Londýně 2006, Tunisku 
2007, Holandsku 2016 ad. Jako jeden z mála 
Čechů je registrován v  Interntional contem-
porary vitreous enamel archive při UNESCO. 
Výběr z malířské a smaltérské tvorby poprvé 
přestaví jeho nedoceněnou tvorbu v zaslouže-
ném rozsahu. � K. Bogar 

Zveme vás na další přednáš-
ku a  debatu z  volného cyklu, 
připravovaného frýdlantským 
Gymnáziem a  Kulturním cen-
trem. Opět na  aktuální téma: 

Dezinformace a co s nimi?
Šíření dezinformací je podle výročních zpráv 

Bezpečnostní informační služby (BIS) ČR opa-
kovaně hodnoceno jako jedno z největších rizik 
pro naši zemi. Při obraně před dezinformacemi 
nejde o to, že by se někomu vnucovala jediná 
správná pravda, ale o  to, abychom rozuměli 

fungování médií a  nenechali se klamat těmi, 
kteří ohrožují naši zemi šířením záměrných lží. 
Dr.  Bohumil Kartous, vysokoškolský pedagog 
a  publicista, je jedním z  našich specialistů 
na  téma dezinformací (dlouhodobě se věnuje 
také inovacím ve vzdělávání). Je také mluvčím 
skupiny Čeští elfové, která si vytkla za cíl „boj 
s  internetovými trolly, kteří šíří dezinformace 
a proruskou propagandu“.

Přednáška s  besedou se koná v  kinosále 
Kulturního centra ve čtvrtek 7. března, v 17.00. 
Vstupné dobrovolné.

Přednáška a beseda o dezinformacích 
– Bohumil Kartous

Vedle plesové sezony je letošní jaro 
ve  znamení malířského hodování. Na  be-
sedě 19. února byly otevřeny dvě výstavy 
v Kulturním centru, které by neměly ujít vaší 
pozornosti. Potrvají do 28. 3.

Ve  vstupních prostorách se představu-
je známý frenštátský malíř a  grafik Pavel 
Strnadel. Výběr z  jeho tvorby pod názvem 
Ohlédnutí vychází z  loňské výstavy v  zám-
ku v  Novém Jičíně. Jeho námětová oblast 
je velmi široká, věnuje se motivům ze sta-
rého Frenštátu, civilizačním námětům, ro-
mantizujícím proměnám krajiny. Jádro jeho 
tvorby je inspirováno láskou k rodné krajině, 
kdysi prohlásil „z Beskyd bych nikdy neode-
šel“. Oblíbené jsou motivy z okolí Radhoště 
a v poslední léta směřuje k volné až abstrakt-
ní inspiraci krajinou. 

Předsálí kina zaujala výstava malíře a ga-
leristy, vedoucího malířského centra Rosen-
feld ve Frýdku-Místku Alexandra Mosia. Pod 
názvem Výprodej myšlenek přestaví výběr 

ze své malířské tvorby. Její základ je v  do-
jmech z cest po světě, do kterých se promíta-
jí osobní pocity a dojmy, uvažování o smyslu 
bytí. Přes malý věkový rozdíl autorů je zde 
výrazně jiný generační pohled na svět. Obě 
výstavy představují zkušené umělce, kteří 
mají na kontě řadu výstav. Záštitu nad výsta-
vami převzal PSPVU ve Frýdku-Místku. 

Také Minigalerie Cukrárna pod Lysou 
nabízí do 10. března poutavou prodejní vý-
stavu z  díla Jaromíra Fajkuse pod názvem 
Návrat domů. Vystavuje jeho krajinářské 
motivy i  oblíbené kytice. Následovat bude 
dlouho očekávaná výstava z  raných prací 
ak. mal. Karla Lepíka, rodáka z  Metylovic. 
Přátelům umění, kteří mají zájem hlavně 
o výtvarné výstavy, nabízí KC speciální služ-
bu, informace na adresy. Stačí poslat svou 
internetovou adresu na  bogar@seznam.cz 
nebo ji zapsat do návštěvnické knihy v Kul-
turním centru, popřípadě nechat ji v cukrár-
ně. � kb 

Malířské hody ve Frýdlantě nad Ostravicí 
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Čištění střech

Provádíme důkladné čištění betonových
a pálených taškových krytin.

Používáme patentovanou českou technologii
s dlouhodobým účinkem minimálně 5 let. 

Likvidace řas mechů a plísní

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

NÁTĚRY STŘECH
       A FASÁD
     natírame střechy a fasády
moderní vysokotlakou technologií

Střechu, nebo fasádu vždy důkladněo čistíme, 
odmastíme, napenetrujeme a provedeme
kvalitní nátěr. 

Tel: 730 508 310 
www.barvadomova.cz

Provádíme veškeré 
malířské a natěračské práce 

na profesionální úrovni
Malujeme – byty, RD, firmy, JZD, restaurace, 

školy, školky, ordinace, penziony atd.
Natíráme – střechy, ploty, pergoly, fasády,

různé konstrukce atd.
Samozřejmostí je po práci zhruba úklid.

Kontakt: 606 058 430.

Provedu 
stavební práce
jako dlažby, obklady, sádro-
kartony, plovoucí podlahy, 
přestavby koupelen a jiné. 

Dlouhodobé zkušenosti, 
certifikovaná kvalita, 

rychlost.
Na spolupráci se těší 

Stavbykocián.cz 

tel. 606 175 400, 
fakocian@seznam.cz

Čeladná - nutná telefonická domluva

+420 602 332 275 info@lixustechnik.cz www.sekacky-morava.cz

Jedinečná nadčasová technologie bez
nutnosti instalace obvodových drátů,
jako u klasických robotických sekaček.
Různé modely dle velikosti a svažitosti
terénu, ochrana před zcizením,
jednoduchá instalace s možností
zaškolení.
Mnoho doplňků, inteligentní kamery,
ultrazvuková čidla, stříšky … přijatelné
ceny.

robotické sekačky

prodej, servis, poradenství
Ostrava - Vítkovice Halasova 333/27
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